
Psikolog Prof. Dr. Acar Baltaş,
Genç Girişim ve Yönetişim Derneği
(GGYD) İzmir Şubesi’nin düzenlediği
İzmirli İş İnsanları Toplantısı’na
konuk konuşmacı olarak katıldı. "Ha-
yatın Hakkını Vermek" başlıklı sunum
yapan ve liderlik ile ekip yönetimi
hakkında bilgi paylaşımında bulunan
Prof. Baltaş, çalışanlarla kurulan
bağın kurumsal başarıdaki kritik ro-
lünü ele aldı. Baltaş, iyi bir liderin taşı-
ması gereken vasıfların sadece teknik
yetkinlikle sınırlı kalmaması gerekti-
ğini vurguladı. 

İZFAŞ tarafından Fuar İzmir’de düzenlenen Marble
İzmir uluslararası Doğaltaş ve Teknolojileri Fuarı’nda,
Türkiye'nin çeşitli bölgelerinden getirilen farklı renk ve
özellikteki ham bloklar sergileniyor. Dünyadaki doğal taş
rezervinin yaklaşık yüzde 35’ine sahip olan Türkiye,
80’in üzerinde farklı yapı ve 120’nin üzerinde renk seçe-
neğiyle büyük ilgi görüyor. 

İşlenmiş üründe
gücümüz artıyor

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Prof. Dr. Acar Baltaş, liderlikte ‘elinden geleni yapmak’ ile ‘üzerine düşeni yapmak’ 
arasındaki ince çizgiye dikkat çekerek, çalışanlar ile bağ kurmanın önemine vurgu yaptı 

2 yıldır mazeretsiz 
hizmet üretiyoruz 

2 yıllık görev dönemini değerlen-
diren Konak Belediye Başkanı
Nilüfer Çınarlı Mutlu, “Seçim bro-
şürümde başlığım ‘mazereti olma-
yan Konak’tı. Hiçbir mazeret
üretmeden çalışıyoruz. Projelerimizi
hayata geçirdik” dedi. l 6’da 

Buca’da 18 mahalle 
için imar onayı çıktı 

Buca’nın 18 mahallesini kapsa-
yan dev kentsel dönüşüm planı
İzmir Büyükşehir Belediye Mecli-
si’nden vize aldı. Belediye Başkanı
Mimar Görkem Duman, “Bin 305
hektar alanı dönüştürecek plan ken-
timize hayırlı olsun” dedi. l 6’da 

Yol çöktü, tarlaya
3 aydır yürüyorlar

Manisa'da yoğun yağışların ar-
dından meydana gelen heyelan,
Şehzadeler ilçesi Sancaklı Çeşme-
başı Mahallesi'nde ulaşımı felç etti.
Yaklaşık 200 metrelik yolun çökmesi
çiftçileri tarlasından kopardı, tarla
yolunu uzattı. l 3’te 

‘Döndür Yolumdan’dan 
Öğretiyor Hayat’a 

Söz yazarlığı serüvenini yıllar içinde
derinleştiren sanatçı Özgür Pamukçu,
“Döndür Yolumdan” ile müzik dünya-
sına güçlü bir adım attı. Sanatçı, şimdi
ise yeni şarkısı “Öğretiyor Hayat” ile
dinleyicisiyle buluşmaya hazırlanıor. 
TuğÇE YERDELEN’in röportajı l 8’de

Pınar Et, emisyonda
2030 hedefine ulaştı

Pınar Et, 2025 yılı sürdürülebilir-
lik sonuçlarını açıkladı. Pınar Et, bir
önceki yıla göre toplam sera gazı
emisyonlarını % 6,9 azaltırken, su
ayak izinde % 23 düşüş sağladı.
Firma bu verilerle 2030 hedeflerine
şimdiden ulaşmayı başardı. l 4’te

Madencilerden 
2 milyar dolarlık
ihracat hedefi

Ege Maden İhracatçıları
Birliği Genel Kurulu’nda İbra-
him Alimoğlu güven tazeleye-
rek ikinci kez Başkan seçildi.
Alimoğlu, ihracatı 2026’da 1,5
milyar dolara, 2030’da da 2
milyar dolara çıkarmayı hedef-
lediklerini söyledi. l 4’te 

İAOSB’de Fabrika
tedarikçileri fuarı
düzenlendi

İzmir Atatürk Organize Sa-
nayi Bölgesi’nde ikinci kez dü-
zenlenen ve 3 gün devam eden
Fabrika Tedarikçileri Fuarı,
(FABTED) artan katılımcı 
sayısı, güçlü iş bağlantıları 
ve uluslararası katılımla 
tamamlandı. l 4’te 

Baltaş, yöneticinin ekibiyle kur-
duğu duygusal ve profesyonel bağın iş
sonuçlarına doğrudan yansıdığını
ifade ederek, liderlikte "elinden geleni
yapmak" ile "üzerine düşeni yapmak"
arasındaki ince çizgiye dikkat çekti.
Çalışanları ile bağ kuran bir liderin,
ekibinin sadece ‘elinden gelen’i
değil, sorumluluk alarak ‘üzerine
düşen’i yapmasını sağladığını belirten
Prof. Acar Baltaş, bu durumun
organizasyonel verimlilik üzerindeki
etkisini anlattı. l 7’de 
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ÜZERİNE DÜŞENİ YAPMAK

SEKSENDEN FAZLA FARKLI YAPI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Eskiden blok olarak sat-
tığımız doğal taşta artık işlenmiş ürün ihracatında yüzde
65'lik bir hacme ulaştık ve bunu teknoloji ile yüzde
90'lara çıkaracağız. Fuar için katılımcılara sağladığımız
hibe desteğini yüzde 70'e yükselttik. Desteklerimiz saye-
sinde sektörde Türkiye gözle görülür biçimde güçleni-
yor” diye konuştu. l 5’te 

TEKNOLOJİ DESTEĞİ SAĞLIYORUZ

Marble İzmir Uluslararası Doğaltaş ve Teknolojileri Fuarı, 31’inci kez ziyaretçilerine
kapılarını açtı. Bakan Bolat, “Doğal taşta işlenmiş ürün ihracatında yüzde 65’lik 
bir hacme ulaştık ve bunu teknoloji ile yüzde 90’lara çıkaracağız” diye konuştu

Doğru liderlik ile
fark yaratırsınız



Diş Hekimi Emre Çengelli, kemik içi
implant tedavisinde doğru zamanlama-
nın önemine dikkat çekti. Çengelli, "Diş
çekimi sonrası uzun süre beklemek
kemik kaybına ve daha maliyetli tedavi-
lere yol açabilir. Doğru zamanlamanın
implant tedavisinin başarısı ve uzun
ömürlü olması açısından büyük önem ta-
şıdığı bilinmeli" dedi. Acıbadem Kent
Hastanesi Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi
Uzmanı Emre Çengelli, diş implantları-
nın eksik dişlerin yerine konması için et-
kili ve kalıcı bir çözüm sunduğunu
belirtirken, implant tedavisine başlanma-
dan önce hastanın genel sağlık durumu-
nun, çene kemiğinin yapısının ve diş
kaybının nedeninin detaylı şekilde değer-
lendirilmesi gerektiğini söyledi. Günü-
müzde eksik dişlerin tamamlanması için
uygulanan en güncel tedavi yöntemlerin-
den birinin kemik içi dental implantlar
uygulaması olduğunu vurgulayan Çen-
gelli, "Çene kemiği içine yerleştirilen ti-
tanyum vidalar sayesinde kaybedilen
dişin kökü taklit edilir ve üzerine sabit bir
protez yapılır. Bu sayede hem estetik
hem de fonksiyonel açıdan hastanın kon-
foru artırılır" diye konuştu. Diş Hekimi
Çengelli, implant tedavisi için ideal aday-
ların genel sağlık durumu iyi olan ve ye-
terli çene kemiği hacmine sahip bireyler
olduğunu ifade etti. Çengelli, diş kaybı
sonrasında çene kemiğinde zamanla

erime meydana gelebileceğine de dikkat
çekti. Bu tür durumlarda implant uygu-
lamasından önce kemik grefti yapılması-
nın gerekebileceğini kaydeden Çengelli,
ayrıca diş eti hastalığı veya enfeksiyon
gibi sorunların da implant öncesinde
mutlaka tedavi edilmesi gerektiğini söy-
ledi. Diş çekimi sonrası uzun süre bekle-
menin kemik erimesini artırabileceğine
dikkat çeken Çengelli, bu durumun im-
plant yapılabilecek yeterli kemik kalma-
masına neden olabileceğini söyledi.
Çengelli, "Bu durumda kemik grefti uy-
gulamaları gerekebilir. Bu da artan mali-
yet ve daha fazla cerrahi girişim

anlamına gelir. Ayrıca uzun süre diş ek-
sikliği olması diğer dişlerin yer değiştir-
mesine ve implant tedavisinin daha zor
hale gelmesine yol açabilir." dedi.

Ağız ve diş sağlığının korunmasında
düzenli kontrollerin önemine işaret eden
Çengelli, günde iki kez diş fırçalamanın
ve diş ipi kullanımının diş kaybını önle-
mede en önemli adımlar arasında yer al-
dığını belirtti. Çengelli, "Altı ayda bir diş
hekimi kontrolüne gitmek ve çekilen diş-
lerin vakit kaybetmeden kemik içi im-
plantlarla tedavi edilmesi ağız ve diş
sağlığı açısından büyük önem taşıyor"
diye konuştu. İHA

Diyalizde su israfına 
çözüm aranıyor 
2 Manisa’da düzenlenen Sürdürülebilir Nefro-
loji Sempozyumu’nda, diyaliz tedavisinde or-
taya çıkan su israfı ve çevreye etkileri gündeme
taşındı. Uzmanlar, milyonlarca ton suyun geri
kazanılabileceğine dikkat çekti. Manisa’da,
çevre ve sağlık alanını buluşturan önemli bir bi-
limsel etkinlik gerçekleştirildi. Çevreci Yeşil Di-
yaliz Derneği tarafından, Yunusemre Belediyesi
Dış İlişkiler Müdürlüğü’nün destekleriyle dü-
zenlenen 6. Sürdürülebilir Nefroloji Sempoz-
yumu, alanında uzman isimleri bir araya
getirdi.

ÇOK YÖNLÜ ELE ALINDI

Sempozyumda, nefroloji alanında sürdürülebi-
lirlik teması kapsamında çevre dostu sağlık uy-
gulamaları çok yönlü olarak ele alındı. Sağlık
profesyonelleri, akademisyenler ve sektör tem-
silcilerinin yoğun katılım gösterdiği programda,
özellikle su kaynaklarının korunması ve çevresel
etkilerin azaltılması ön plana çıktı.  İki ana otu-
rumdan oluşan sempozyumda, ilk oturumda
sürdürülebilirliğin tarihçesi, çevreci diyaliz uy-
gulamaları, karbon ayak izi ve su verimliliği gibi
konular ele alındı. İkinci oturumda ise diyaliz
uygulamalarında verimlilik, periton diyalizinde
çevre dostu yöntemler ve organ naklinde sürdü-
rülebilirlik başlıkları değerlendirildi.
Diyaliz süreçlerinde su kullanımı sempozyu-
mun en dikkat çeken başlıklarından biri oldu.
Hemodiyaliz tedavisinde bir hastanın tek bir se-
ansta yaklaşık 150 litre su tükettiği, bu suyun
elde edilmesi sürecinde ise yaklaşık 300 litre
suyun arıtma sistemlerinde atık olarak kaybedil-
diği ifade edildi. Türkiye genelinde yaklaşık 70
bin diyaliz hastası bulunduğu göz önüne alındı-
ğında, yılda yaklaşık 2,5 milyon ton kullanılabi-
lir suyun kanalizasyona karıştığına dikkat
çekildi. Uzmanlar, bu kaybın önlenmesi için
yağmur suyu hasadı, gri su geri dönüşümü ve
daha verimli arıtma teknolojilerinin kullanıl-
ması gerektiğini belirtti. Kurumlar arası iş birli-
ğinin önemine vurgu yapılan sempozyumda,
sürdürülebilir nefroloji uygulamalarının gele-
cekte daha da yaygınlaşmasının hedeflendiği
ifade edildi. İHA 

Açlığı taklitle
hücre yenilenir
2 Son yıllarda sıkça konuşulan FMD diyetini
değerlendiren Acıbadem Eskişehir Hastanesi
Beslenme ve Diyet Uzmanı Ayşegül Akkaya
Erden, "Fasting Mimicking Diet, tam açlığın
zorluklarını ve risklerini bertaraf  ederken, vü-
cuda ‘kıtlık varmış' sinyali gönderir. Bilimsel ça-
lışmalar, periyodik olarak uygulanan FMD
diyeti ile enflamasyonun azalmasına, kök hücre
bazlı yenilenmenin aktive olmasına ve bilişsel
fonksiyonların korunmasına yardımcı olabilece-
ğini göstermektedir" dedi. Beslenme biliminin,
son on yılda kabuk değiştirdiğini belirten
Erden, "Beslenme bilimi artık yalnızca ne yedi-
ğimizle değil, yemediğimiz anlarda vücudu-
muzda neler olduğuyla daha fazla ilgilenmeye
başladı. Odak noktamız sadece tartıdaki ra-
kamlar değil, DNA hasarının onarımı, mito-
kondriyal verimlilik ve hücresel düzeyde
sağlığın sürdürülebilirliği. "Fasting Mimicking
Diet" adı verilen FMD diyeti de açlığı taklit
ederek vücutta onarım sürecini tetikleyen 5
günlük bir program" diye konuştu. İHA

Gençlere sağlıklı 
yaşam anlatıldı
2 Muğla Eğitim ve Araştırma Hastanesi,
gençlerin sağlıklı bir geleceğe adım atması
amacıyla düzenlenen "Sağlıklı Gençlik Etkin-
likleri" kapsamında anlamlı bir eğitime ev sa-
hipliği yaptı. Uzmanların katılımıyla
gerçekleştirilen etkinlikte, fiziksel aktivitenin
yaşam kalitesi üzerindeki hayati rolü masaya
yatırıldı. Fizyoterapist Erkan Alp gençlerle bir
araya gelerek kapsamlı bir bilgilendirme su-
numu gerçekleştirdi. "Sağlıklı Yaşam, Egzersiz
ve Enerjik Kalmanın Önemi" başlığı altında
düzenlenen etkinlikte, modern çağın en büyük
sağlık tehditlerinden biri olan "hareketsiz
yaşam" ve bununla mücadele yöntemleri de-
taylandırıldı. İHA

Mobil sigara 
bırakma 
polikliniğinde 
sıra oldu
2 Bartın Organize Sanayi Bölge-
si'nde çalışan işçilere yönelik verilen
mobil sigara bırakma polikliniğine
erkek çalışanlara göre kadın işçiler
yoğun ilgi gösterdi. Bartın Sağlık Mü-
dürlüğü Şehit Furkan Yılmaz Sağlıklı
Hayat Merkezi Sorumlu Hekimi Dr.
Burcu Acar ve merkezde görev yapan
sağlık personellerimiz tarafından, Bar-
tın Organize Sanayi Bölgesi çalışanla-
rına yönelik "Mobil Sigara Bırakma
Hizmeti" kapsamında yerinde polikli-
nik hizmeti verildi. Bu doğrultuda çalı-
şanların karbonmonoksit ölçümleri
yapılarak bireylerin bağımlılık düzey-
lerini somut verilerle görmeleri sağ-
landı. Ayrıca elde edilen veriler
doğrultusunda gerekli bilgilendirme ve
danışmanlık hizmeti sunuldu. İHA

Kalp ve damar hastalıklarının dünya
genelinde en sık görülen ölüm nedenleri
arasında yer aldığına dikkat çeken Bilecik
Eğitim ve Araştırma Hastanesi Kardiyo-
loji Uzmanı Dr. Enes Çelik, erken tanı,
sağlıklı yaşam ve risk faktörlerinin kontrol
altına alınmasının hayati önem taşıdığını
vurguladı. Dr. Enes Çelik, "Dünya Sağlık
Örgütü verilerine göre her yıl yaklaşık 20
milyon kişinin kalp ve damar hastalıkları
nedeniyle hayatını kaybediyor. Türkiye
İstatistik Kurumu verilerine göre ise ülke-
mizdeki ölümlerin yaklaşık yüzde 28'inin
bu hastalıklardan kaynaklı. Tütün kulla-
nımı, sağlıksız beslenme, hareketsizlik,
aşırı kilo, hipertansiyon, yüksek kolesterol
ve stres gibi risk faktörlerinin hastalığın
gelişiminde önemli rol oynuyor. Erken ta-
nının hayati önem taşıyor ve aile hekim-
likleri tarafından yürütülen Hastalık
Yönetimi Platformu (HYP) sayesinde
riskli bireylerin tespit edilerek düzenli ta-
kibe alınıyor" dedi. 
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Uzman Dr. Enes Çelik, "Kalp ve
damar hastalıkları, ülkemizde ve dünyada
en sık görülen, aynı zamanda en fazla en-
gellilik ve ölümlere yol açan nedenler ara-
sında yer almaktadır. Dünya Sağlık
Örgütü (DSÖ) verilerine göre her yıl yak-
laşık 20 milyon kişi kalp ve damar hasta-
lıkları nedeniyle hayatını kaybetmektedir.
Nüfusun yaşlanması, artan kentleşme,
sağlıksız yaşam tarzları ve stres gibi faktör-
ler bu hastalıkların yaygınlaşmasında etkili
olmaktadır. Ülkemizde, 2023 yılında yapı-
lan bir çalışmada 15 yaş üzerindeki nü-
fusta kalp ve damar hastalığı sıklığının
yüzde 7 olduğu ve sıklığın yaşla birlikte
arttığı belirlenmiştir. Türkiye İstatistik Ku-
rumu'nun 2024 yılına ait verilerine göre
de ülkemizdeki tüm ölümlerin yaklaşık

yüzde 28'i (her dört ölümden biri) kalp ve
damar hastalıklarından kaynaklanmakta-
dır. Bu sebeplerden dolayı, kalp sağlığının
korunması ve risk faktörlerinin azaltıl-
ması, toplum sağlığının geliştirilmesi gere-
ken öncelikli alanlarının başında yer
almaktadır. Her yıl 12-18 Nisan 2026 ta-
rihleri arasını kapsayan Kalp Sağlığı Haf-
tası, toplumda farkındalık oluşturmak,
sağlıklı yaşam alışkanlıklarını teşvik etmek
ve kalp hastalıklarının önlenebilir oldu-
ğunu vurgulamak için önemli fırsatlar
sunmaktadır" ifadelerine yer verdi.

Uzman Dr. Enes Çelik son olarak,
"Kalp ve damar hastalıklarının büyük bir
kısmı, sağlıklı yaşam tarzı değişiklikleri ile
önlenebilmekte ya da kontrol altında tu-

tulabilmektedir. Tütün kullanımı, sağlık-
sız beslenme, fiziksel hareketsizlik, aşırı
kilo, yüksek tansiyon, yüksek kolesterol
gibi değiştirilebilir nitelikteki risk faktör-
leri kalp hastalıklarının gelişiminde
önemli rol oynamaktadır. Bu risk faktör-
lerinin kontrol altına alınması ile kalp
krizi ve inme gibi ciddi sağlık sorunları-
nın neredeyse yüzde 80'inin önüne geçi-
lebilmektedir. Bakanlığımız tarafından
her ilimizde teşekkül ettirilen ve sayıları
345'i bulan Sağlıklı Hayat Merkezleri, si-
gara bırakma poliklinikleri, diyetisyen,
fizyoterapist, psikolog ve sosyal çalışmacı-
larla verdikleri danışmanlık hizmetleriyle
risk faktörleri ile mücadele sürecine
önemli katkılar sağlamaktadır. Kalp ve

damar hastalıklarına erken tanı koymak,
uygun tedavi ve düzenli takiplerle hastalı-
ğın ilerlemesini ve komplikasyon gelişme-
sini önlemek, oluşabilecek engellilikleri ve
erken ölümleri azaltmak bakımından
büyük önem taşımaktadır. Aile hekimliği
birimlerimiz, kalp ve damar hastalıkları-
nın erken tespiti ve yönetiminde kritik rol
oynamaktadır. Aile hekimlerimizin, 2025
yılında yapmış oldukları kardiyovasküler
risk taramaları neticesinde 735 binden
fazla vatandaşımızda kalp damar hasta-
lığı riski belirlemeleri ve bu kişileri dü-
zenli takibe almaları, HYP
uygulamasının kronik hastalıkları yönet-
mekte ne kadar etkili kullanıldığını or-
taya koymaktadır" dedi. İHA

Kardiyoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Enes Çelik, kalp hastalıklarının yüzde 80'i
önlenebilir olduğunu söyleyerek, "Ülkemizde, 2023 yılında yapılan bir çalışmada 15 yaş
üzerindeki nüfusta kalp ve damar hastalığı sıklığının oranı yüzde 7" diye konuştu
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Kalp sorunu 15 yaş 
üstünde başlıyor 

İmplant için çekim
sonrasını beklemeyin



2 Urla genelinde yaşam kalitesini ar-
tırmaya yönelik çalışmalar hız kesme-
den devam ediyor. Yenikent Mahallesi
Binkonutlar bölgesinde kaldırım ve
yol yenileme çalışmaları titizlikle sür-
dürülüyor. Öte yandan, trafik akışını
rahatlatmak ve alternatif  ulaşım im-
kanları oluşturmak amacıyla alternatif
kadastral yol açılması çalışmaları da
hızla ilerliyor. Yeni yollar sayesinde
bölgedeki ulaşım yükünün önemli öl-
çüde azalması hedefleniyor. Urla Be-
lediye Başkanı Selçuk Balkan, ilçede
yürütülen çalışmalarla ilgili yaptığı
açıklamada, kentin genelinde planlı ve
sürdürülebilir bir gelişim hedefledikle-
rini belirtti. HABER MERKEZİ 
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Koruma altındaki
çocuklara dijital
farkındalık eğitimi
2 Türkiye Yeşilay Cemiyeti İzmir Şubesi ta-
rafından hayata geçirilen; Erasmus+ KA154
Gençlik Katılımı Programı desteğiyle, İzmir
Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü, Ege
Üniversitesi İletişim Fakültesi ve İzmir
Konak Meslek Yüksekokulu ortaklığıyla yü-
rütülen “Koruma Altındaki Çocuklarda Ba-
ğımlılık Farkındalığı ve Üretken Dijital
Medya Kullanım Becerileri” projesi, iki aşa-
malı eğitimle başarıyla tamamlandı. İzmir
Çocuk Evleri Koordinasyon Merkezi Mü-
dürlüğü bünyesinde koruma altında bulunan
12–17 yaş arası toplam 60 öğrencinin katıl-
dığı eğitimler, iki farklı merkezde düzenlendi.
Programın ilk etabı 14-17 Mart 2026 tarih-
lerinde İzmir Cumhuriyet Eğitim Müze-
sinde, ikinci etabı ise Karşıyaka Alev Alatlı
Anadolu Lisesinde gerçekleştirildi.

TEKNOLOJİ KULLANIMI 

“Dijital Bağımlılıkla Mücadele: Üretken
Medya Kullanımı Eğitimi” başlığıyla sunu-
lan programda, öğrencilere teknoloji bağım-
lılığının fiziksel, psikolojik ve sosyal etkileri
anlatıldı. İzmir YEDAM ve Yeşilay Eğitim
Yönetimi Müdürlüğü uzmanları tarafından
gerçekleştirilen oturumlarda, dijital araçların
bilinçli kullanımı ve kumar bağımlılığına
karşı farkındalık çalışmaları yapıldı.
Teorik bilgiler, uygulamalı atölyelerle destek-
lendi. Eğitimin ilerleyen günlerinde Ege
Üniversitesi İletişim Fakültesi ve İzmir
Konak Meslek Yüksekokulu akademisyen-
leri; sosyal medya okuryazarlığı, dijital etik
ve güvenli internet kullanımı konularında
uygulamalı dersler verdi. İçerik üretimi ve
planlama atölyelerine katılan öğrenciler, diji-
tal ürünleri güvenli ve etik çerçevede üreten
bireyler olma yolunda önemli beceriler ka-
zandı. HABER MERKEZİ 

Aydın’ın Nazilli ilçesinde Şehit Celal Gün-
gör Ortaokulu öğrencilerine yönelik yangın
bilgilendirme semineri düzenlendi. Aydın
Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Daire Başkan-
lığı bünyesinde görev yapan Nazilli İtfaiye
Amiri Akansel Serkan Kuru tarafından veri-
len seminerde, öğrencilere yangın güvenliği
konusunda önemli bilgiler aktarıldı. Semi-
nerde, yangınların çıkış nedenleri, yangın
anında doğru davranış şekilleri ve alınması
gereken önlemler detaylı şekilde anlatıldı.
Öğrencilerin bir yangın durumunda panik
yapmadan hareket etmelerinin önemine dik-
kat çeken Kuru, doğru ve hızlı müdahalenin
hayati rol oynadığını vurguladı. İHA 

Urla’da ulaşım
yatırımı başladı

2 Hayvansal üretimde dışa bağımlılığını
azaltmak, üreticilerin gelir düzeyini artır-
mak ve bölgeyi damızlık hayvan üretim
merkezi haline getirmek amacıyla Of  ilçe-
sinde 2024 yılı Temmuz ayı içerisinde ilçe-
deki 26 üreticiye, süt verimliliği yüksek 63
adet Danimarka Jersey ve 39 adet Ameri-
kan Jersey ırkı gebe düve inek dağıtıldı. O
tarihten bu yana ilk doğan buzağıların da-
mızlık hale gelmesiyle birlikte Nisan 2026
itibarıyla ikinci nesil buzağılar dünyaya gel-
meye başladı. Jersey ineklerin günlük orta-
lama 25-30 litre ile 35-45 litre arasında süt
verebildiği belirtildi. İHA 

Danimarkalı çabuk
uyum sağladı 

Öğrencilere yangınla 
mücadele anlatıldı 

Şubat ayında son 66 yılın en yoğun
yağışlarının yaşandığı Manisa'da, Spil
Dağı eteklerinde başlayan heyelanlar,
bölgedeki yolları kullanılamaz hale ge-
tirdi. İlk olarak orman yolunda mey-
dana gelen yaklaşık 400 metrelik
heyelanın ardından, Sancaklı Çeşme-
başı Mahallesi mezarlığı yakınlarında
ikinci bir heyelan yaşandı. Sülüklü
Göl'e giden asfalt yolun 200 metrelik
bölümü tamamen çöktü. Kapanan yol
nedeniyle, bölgede ekili arazisi ve kiraz
bahçesi olan çiftçiler ise arazilerine
ulaşımda zorluk çektiklerini belirtti.

2 KİLOMETRE MESAFE 

Bölgede arazisi olduğunu ve yürü-
mek zorunda kaldıklarını kaydeden
Aziz Köse, yaklaşık 3 aydır yolun ka-
palı olduğunu belirterek, "Benim bil-
diğim Ramazan başından bu yana bu
yol bu şekilde. Bu yolun bir an önce
düzene koyulması gerekiyor. Bunun
için yetkililerden ciddi bir çalışma
bekliyoruz. Bu sorunun bir an önce
giderilmesi gerekiyor." diye konuştu.

Çiftçi İmdat Akdeneş ise, "Burada
bir tarlamız var, 11 buçuk dönümlük.
Aşağı yukarı 2-2,5 kilometre yol yürü-
mek zorunda kalıyoruz. Kiraz bahçe-
miz var ve bakım yapmak için
gidemiyoruz. Yetkililere buradan bir
an önce yolumuzu yapmasını istiyo-
ruz. Gitmek zorundayız, şimdilik arka
taraflardan çok dolaşarak gitmeye ça-
lışıyoruz ama çok zor oluyor. Yolun
bir an önce yapılmasını istiyoruz"
dedi.Yaklaşık 3 aydır her gün ailecek

yaklaşık 2 kilometre gidiş ve akşam 2
kilometre dönüş için yürüdüklerini
söyleyen bölgede kiraz bahçesi bulu-
nan bir başka çiftçi ise, "Sürekli yürü-
yerek gidip geliyoruz. Aynı zamanda
yapacağımız ilaçlama tamamıyla kal-
mış oldu. Zor bela bir budamasını ya-
pabildik. Geçemediğimiz için
aracımızı burada bırakarak bahçeye
kadar 2 kilometre elimizde eşyaları-
mızla yürüyoruz" ifadelerini kullandı.

Traktörüyle bile yolu geçmekte
zorlandıklarını belirten bir başka çiftçi
ise, "Yetkililerden tez zamanda bu
yola bir çözüm bulunmasını talepte
bulunuyoruz. Herkes için şu anda tam
bahçe ve kiraz mevsimidir, işine gü-
cüne bakması lazım. Çoluk çocuk hep
yürüyerek gelip gidiyoruz. Aşağı yu-
karı git gel, hemen hemen 4 kilomet-
reden fazla" dedi. Öte yandan, doğal
güzelliğiyle son yıllarda doğa ve fotoğ-

raf  tutkunlarının uğrak noktası haline
gelen Sülüklü Göl, geçtiğimiz yıl yaşa-
nan kuraklık tehlikesinin ardından ya-
ğışlarla birlikte yeniden eski
görünümüne kavuşarak nilüfer çiçek-
leri ve eşsiz manzarasıyla ilgi odağı ol-
mayı sürdürüyor. Ancak heyelan
nedeniyle yolun kapanması, göle ulaş-
mak isteyen doğaseverlerin yaklaşık 4
kilometrelik mesafeyi yürüyerek kat
etmesine neden oluyor. İHA

Özbekistan’ın Semerkand şehrinde
düzenlenen II. Türk Dili Konuşan
Devletler Birliği Onkologları Kongresi,
Türk dünyasının sağlık alanındaki iş
birliğini güçlendiren önemli temaslara
sahne oldu. Kongre kapsamında ger-
çekleştirilen “Türk Dünyası 2050 Sağ-
lık Vizyonu ve Akademik İş Birliği”
oturumuna, İzmir Bakırçay Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Dekanı Prof. Dr. M.
Yekta Öncel katıldı. 

Kongre çerçevesinde; Türkiye Cum-
huriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal
Memişoğlu, Özbekistan Sağlık Bakanı
Asilbek Khudayarov, Sağlık Bakan Yar-
dımcısı Prof. Dr. Nurullah Okumuş ile
birlikte akademi dünyasından önemli
isimler bir araya geldi. Erzincan Binali
Yıldırım Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.

Akın Levent, Erciyes Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Fatih Altun, Atatürk Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Ahmet
Hacımüftüoğlu ve Avrasya Onkoloji Der-
neği Başkanı Doç. Dr. Hilmi Kodaz’ın da
yer aldığı görüşmelerde; ortak sağlık poli-
tikaları, akademik iş birlikleri, eğitim sü-
reçleri ve sağlık turizmi alanlarında
kapsamlı değerlendirmelerde bulunuldu. 

KÜLTÜREL GEZİLER 

Uluslararası iş birliklerinin somut
çıktılarından biri olarak, Özbekistan
Cumhuriyeti İhtisaslaşmış Onkoloji ve
Radyoloji Bilimsel-Uygulamalı Tıp
Merkezi ile İzmir Bakırçay Üniversitesi
Tıp Fakültesi arasında iş birliği proto-
kolü imzalandı. İmza töreni, Dekan
Prof. Dr. M. Yekta Öncel’in katılımıyla

gerçekleştirilirken, Tıbbi Onkoloji
Bilim Dalı öğretim üyesi Prof. Dr.
Murat Akyol da törende hazır bulundu.
Söz konusu protokol ile iki kurum ara-
sında bilimsel araştırmalar, akademik
değişim programları ve ortak projelerin
hayata geçirilmesi hedefleniyor.

Program kapsamında gerçekleştiri-
len temasların yanı sıra Semerkand’da
düzenlenen kültürel gezilerle, katılımcı-
lar bölgenin tarihi ve kültürel mirasını
yakından tanıma fırsatı buldu.

Öte yandan, İzmir Medicalpoint
Hastanesi’nin Semerkand’da yeni açı-
lan ofisini de ziyaret eden Dekan Prof.
Dr. M. Yekta Öncel, yetkililerle sağlık
turizmi alanındaki potansiyel iş birlik-
leri üzerine görüş alışverişinde bulundu.
HABER MERKEZİ

Özbekistan ile sağlık teması
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Manisa'da yoğun yağışların ardından meydana gelen heyelan, Şehzadeler ilçesi Sancaklı Çeşmebaşı

Mahallesi'nde ulaşımı felç etti. Yaklaşık 200 metrelik yolun çökmesi çiftçileri tarlasından kopardı 

Yol çöktü, tarlaya
3 aydır yürüyorlar
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Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı
Jak Eskinazi’nin Divan Başkanlığı yaptığı Genel
kurulda konuşan Ege Maden İhracatçıları Birliği
Başkanı İbrahim Alimoğlu, ilk dönemlerinde
önemli adımlar attıklarını ve pek çok başarılı or-
ganizasyon gerçekleştirdiklerinin altını çizdi. Gö-
reve geldiklerinde 1 milyar 80 milyon dolar olan
ihracat rakamlarını, tüm zorluklara rağmen 1
milyar 380 milyon dolara taşımanın haklı guru-
runu yaşadıklarını ifade eden Alimoğlu, “Ma-
dencilik sektörümüz, diğer sektörlere verdiği
hammadde ve güç desteğiyle Türk ekonomisine
tam 60 milyar dolarlık bir katma değer sağlıyor.
Bizler, bu devasa çarkın en stratejik parçasıyız.
Dönemimiz boyunca "basılmadık yer, çalınma-
dık kapı bırakmama" düsturuyla hareket ettik:
Kazakistan’dan Meksika’ya, Kenya’dan Ameri-
ka’ya, Birleşik Arap Emirlikleri’den İngiltere’ye,
Suudi Arabistan’a kadar çok sayıda Sektörel Ti-
caret Heyeti düzenledik. Güney Kore’ye ilk kez
Türkiye Milli Katılımı’nı gerçekleştirdik. Xia-
men Uluslararası Taş Fuarı’na bu yıl 14’üncü
kez milli katılım organizasyonu düzenledik” diye
konuştu. 

DİJİTAL DÖNÜŞÜM 

Turkish Stones Turquality Projesi’yle onlarca
ülkede dünyanın en seçkin etkinliklerinde Türk
doğal taşını en üst seviyede temsil ettiklerine
vurgu yapan Başkan Alimoğlu, şöyle devam etti;
“Geçen yıl, Denizli Laodikya’nın büyüleyici at-
mosferinde gerçekleştirdiğimiz Amorf  Doğal
Taş Tasarım Yarışması ile sektörü sanatla buluş-
turduk. EGEBİM platformunu kurarak dijital
dönüşümü başlattık; artık mimarlar ve tasarımcı-
lar taşlarımızı dijital dünyada tek tıkla keşfedebi-
liyor. Elde ettiğimiz bu tecrübe, bizim en büyük
sermayemizdir.”

Yeni dönemle ilgili hedeflerini de paylaşan
Alimoğlu, “2026 yılında ihracat hedefimiz 1,5
milyar dolar; ancak asıl vizyonumuz 2030 yı-
lında bu bayrağı devrederken 2 milyar dolar ba-
rajını aşmış bir birlik bırakmaktır. Önümüzdeki
dönemde Rusya, Özbekistan, Kazakistan ve Ta-
cikistan odaklı ticaret heyetlerimizle yeni pazar-
lara çıkarma yapacağız. 2025 yılında

başlattığımız Sürdürülebilirlik Odaklı URGE
Projesi ile yeşil dönüşüme öncülük edecek,
2026’da 6. kez düzenleyeceğimiz Amorf  yarış-
mamızla yine ilham vereceğiz. Yasal düzenleme-
lerin önümüzü açması için kamu temsilcileriyle
kurduğumuz diyaloğu daha da güçlendireceğiz.
Sektörümüzün imajını yükseltmek için var gücü-
müzle çalışmaya devam edeceğiz. Biz sadece taş
ihraç etmiyoruz; biz bu toprakların bereketini,
emeğini ve estetiğini dünyaya sunuyoruz” diye-
rek sözlerini noktaladı.

TEK LİSTE 

Ege Maden İhracatçıları Birliği Genel Kuru-
lu’nda 2026 yılı bütçesi ve iş programının kabu-
lünün ardından seçimlere geçildi. Tek listeyle
gidilen seçimlerde İbrahim Alimoğlu 42 oyla
ikinci kez Başkan seçilirken Yönetim Kuru-
lu’nda “Faik Tokatlıoğlu, İbrahim Altınpınar,
Reyhan Sezgin, Rıfat Özdilek, Mehmet Şen,
Akın Yeşilkaya, Mehmet Serter, Onur Demir,
Leyla Türk ve Mehmet Tuncer” yer aldı. Dene-
tim Kurulu; “Ekrem Demirel, Zafer Soybaş ve
Soner Ozan”dan oluşurken, TİM Genel Kurulu
Asil Delegeleri, “Yakup Burak Ürper, İrfan Çe-
likten, Oben İnceler, Remzi Boncuk ve Togan
Akkoç” olarak belirlendi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Ege Maden İhracatçıları Birliği Genel Kurulu’nda İbrahim Alimoğlu güven tazeleyerek ikinci
kez Başkan seçildi. İbrahim Alimoğlu, Ege Maden İhracatçıları Birliği’nin ihracatını 2026
yılında 1,5 milyar dolara, 2030 yılında da 2 milyar dolara çıkarmayı hedeflediklerini söyledi 

2 Pınar Et, 2025 yılı sürdürülebilirlik sonuç-
larını açıkladı. Pınar Et, bir önceki yıla göre
toplam sera gazı emisyonlarını % 6,9 azaltır-
ken, su ayak izinde % 23 düşüş sağladı. Elek-
trik tüketiminin % 8’i ise güneş enerjisinden
karşılandı. 2030 yılına kadar karbon ayak izini
% 30, su ayak izini % 15 azaltmayı hedefleyen
Pınar Et, bu doğrultuda enerji, su ve atık yö-
netimi alanlarında çalışmalarını sürdürdü. 
Çevre kirliliğinin azaltılması ve kaynakların
verimli kullanılması konularına önem veren
Pınar Et, doğal kaynakların ve özellikle içilebi-
lir temiz su kaynaklarının sınırlı olduğunun bi-
linci doğrultusunda “daha az enerji, daha az
su ve daha az atık” yaklaşımıyla üretim yap-
mayı sürdürüyor. Toplam enerji tüketiminin
% 50’sini yenilenebilir enerji kaynaklarından
elde etmeyi hedefleyen Pınar Et, 2026-2028
Stratejik Planı’nda GES 2 ve GES 3 yatırımla-
rına yer vererek bu konudaki çalışmalara baş-
ladı.  Sürdürülebilirlik performansına ilişkin
değerlendirmede bulunan Pınar Et Genel

Müdürü Hüseyin Demir, “Sera gazı emisyon-
larını 15 yıldır düzenli olarak ölçüyor, somut
azaltım hedefleriyle ilerliyoruz. 2025’te enerji
tüketimi, doğal gaz ve soğutucu gaz kullanı-
mında sağladığımız iyileşmeler ve elektrik tü-
ketimimizin %8’ini yenilenebilir enerji
kaynaklarından elde ederek emisyonlarda %
6,9’luk bir düşüş elde ettik. Aynı dönemde su
ayak izimizi % 23 azaltarak 2030 hedefimizi
şimdiden yakalamış olmaktan memnuniyet
duyuyoruz” dedi. Hüseyin Demir; “2025’te
Güneş Enerjisi Santralimiz ile 2.357 MWh
elektrik ürettik; elektrik tüketimimizin % 8’ini
güneş enerjisinden kullanarak şebeke kaynaklı
emisyonları azalttık ve bu sayede yaklaşık
1.472 ton CO₂ emisyonunun önüne geçtik.
Yaptığımız yatırımlar ve verimlilik çalışmaları
ile enerji tüketimi, doğal gaz ve soğutucu gaz
kullanımında azaltma hedeflerimizi yakaladık.
Toplam sera gazı emisyonlarında bir önceki
yıla göre % 6,9 azalma sağladık. Bu azalma,
sera gazı emisyon yoğunluğumuzda % 6,62

oranında iyileşme sağladı. Bir diğer çalışma
kalemimiz ise su ayak izi alanı. Geçen yıl su
ayak izinde bir önceki yıla göre %23 azalma
sağlayarak, bu alandaki 2030 hedefimizi yaka-
lamış olduk. Burada özellikle gri su ayak
izinde, arıtılmış su değerlerinde sağlanan iyi-
leştirme bizler için büyük bir fayda sağladı.
Tüm bu çalışmalarımız sonucunda CDP su
güvenliği alanındaki  ve iklim değişikliği ala-
nındaki  notlarımızın ikisi de 2025 yılı itiba-
riyle B olarak onaylandı.  Ayrıca, Pınar Et
Ar-Ge Merkezi’nin ambalaj kullanım optimi-
zasyonu ve süreç iyileştirme çalışmaları ile
2025 yılında 5 ton daha az plastik ve 2,16 ton
daha az kâğıt kullanılmasını sağladık. Çevresel
sürdürülebilirlik hedeflerimiz doğrultusunda,
karbon salımında 24 ton azaltım gerçekleştir-
dik. Pınar Et olarak yaşanabilir bir dünya
adına sürdürülebilirlik politikalarımızdan
ödün vermeden hedeflerimize doğru kararlı-
lıkla ilerlemeye devam edeceğiz” diyerek söz-
lerini tamamladı. HABER MERKEZİ

2 Beyağaç Belediyesi'nin düzenlediği
"Kırsal Kalkınma ve Ata Tohumu"
konferansında ata tohumu, organik üre-
tim ve kırsal kalkınma konuları ele
alındı. Başkan Sezayi Pütün, yerel to-
humların yaygınlaştırılması için çalış-
maların süreceğini belirtti.
Beyağaç Belediyesi tarafından "Kırsal
Kalkınma ve Ata Tohumu" konulu kon-
ferans düzenlendi. Konferansa Ata To-
humu Derneği Başkanı Beyazıt Ekiz,
Orman Mühendisi Fikret Çuvaç, Orman
ve Endüstri Mühendisi Temimdar Kıra-
ker ile Orman Mühendisi Atilla Küçü-
kala konuşmacı olarak katıldı.
Programa Beyağaç Belediye Başkanı Se-
zayi Pütün, Eskere Orman İşletme Mü-
dürü Vedat Uğurcu, mahalle muhtarları
ve çok sayıda vatandaş iştirak etti. Düzen-
lenen sunumlarda katılımcılara ata tohu-
mundan üretim, organik tarım ve ürün

pazarlaması konularında bilgiler verildi.
Konferansta konuşan Belediye Başkanı
Sezayi Pütün, çiftçiliğin zorluklarına dik-
kat çekerek belediye olarak üreticilere
destek olmaya devam ettiklerini ifade etti.
Tarımla uğraşan nüfusun yaş ortalaması-
nın giderek yükseldiğini belirten Pütün,
gençlerin üretimden uzaklaştığını söyledi.
Ata tohumunun önemine değinen Pütün,
yerel tohumların daha sağlıklı ve verimli
üretim açısından büyük değer taşıdığını
vurguladı. Beyağaç'ın ata tohumu açısın-
dan önemli bir potansiyele sahip oldu-
ğunu dile getiren Pütün, dernekle iş birliği
içerisinde bölgede ata tohumu üretimini
geliştirmeyi hedeflediklerini kaydetti.
Önümüzdeki süreçte bilgilendirme çalış-
malarının devam edeceğini belirten
Pütün, belediye olarak ata tohumlarını
vatandaşlara ulaştırmak için çalışmalar
yürüttüklerini sözlerine ekledi. İHA

EKONOMİ

Pınar Et, emisyonda 2030 hedefine ulaştı

Ata tohumları ile kırsal kalkınma 

İzmir Atatürk Organize Sanayi
Bölgesi’nde ikinci kez düzenlenen Fab-
rika Tedarikçileri Fuarı, (FABTED)
artan katılımcı sayısı, güçlü iş bağlantı-
ları ve uluslararası katılımla tamam-
landı. Üç gün süren organizasyon,
sanayi ile tedarikçileri aynı platformda
buluşturdu. Üç gün boyunca 09.00–
18.00 saatleri arasında ziyaretçilerini
ağırlayan fuar, sanayi kuruluşları ile te-
darikçi firmaları doğrudan buluştura-
rak iş geliştirme süreçlerine önemli
katkı sağladı. Fuarın açılış konuşmasını
gerçekleştiren İAOSB Bölge Müdürü
Engin Bişar, organizasyonun kısa sü-
rede gösterdiği gelişime dikkat çekti.

Geçtiğimiz yıl 24 firmanın katıl-
dığı fuarın bu yıl 44 katılımcıya ulaştı-
ğını belirten Bişar, organizasyonun
her geçen yıl daha da güçlenerek yo-
luna devam ettiğini ifade etti. Sanayi-
nin en kritik bileşenlerinden birinin
tedarik süreçleri olduğunu belirten
Bişar, fuarın hem İAOSB’ye hem de
İzmir sanayisine önemli katkılar sun-
duğunu ifade etti.

GENİŞ YELPAZE 

Fabrika Tedarikçileri Fuarı; ma-
kine ve ekipman çözümlerinden lojistik
hizmetlerine, mühendislik uygulamala-
rından dijital dönüşüm teknolojilerine,
enerji çözümlerinden finans ve danış-
manlık hizmetlerine kadar geniş bir
yelpazede faaliyet gösteren firmaları
bir araya getirdi. Sanayi kuruluşları ile
tedarikçi firmaları doğrudan buluştu-
ran organizasyon; satın alma profesyo-
nelleri, yöneticiler ve karar vericiler için
etkin bir iş geliştirme zemini oluşturdu.
Katılımcılar, üretim süreçlerini daha
verimli ve rekabetçi hale getirecek çö-
zümleri yerinde inceleme fırsatı buldu. 

Fuarın doğrudan üretim sahasının
içinde, İAOSB’de düzenlenmesi orga-
nizasyonu benzerlerinden ayrıştıran en

önemli unsurlar arasında yer aldı.
Bu sayede katılımcı firmalar hedef

kitleleriyle birebir temas kurarken, böl-
gedeki sanayi kuruluşları da ihtiyaç
duydukları ürün ve hizmetlere yerinde
ulaşma imkânı elde etti. Organizasyon,
yalnızca bir sergileme alanı olmanın
ötesine geçerek aktif  bir iş geliştirme ve
networking platformu olarak öne çıktı.

FORUM VE B2B 

Fuarın ikinci ve üçüncü gününde
gerçekleştirilen forumlar ve B2B net-
working görüşmeleri, organizasyonun
içeriğini daha da güçlendirdi. Yurt içi
ve yurt dışından katılan uzman konuş-
macılar; dijitalleşme, yapay zekâ, enerji
verimliliği, üretimde dönüşüm ve küre-
sel ticaret gibi başlıklarda önemli pay-
laşımlarda bulundu. Gerçekleştirilen
oturumlar, katılımcılara sektördeki
güncel gelişmeleri yakından takip etme
ve yeni iş birlikleri geliştirme imkânı
sundu. Fuarın açılış gününde İAOSB
Yönetim Kurulu Başkanı Cenk Ka-
race, Yüksek İstişare Kurulu Başkanı
Mustafa Karabağlı, Denetim Kurulu
Üyeleri Durmuş Kara ve Hasan Yıldı-
rım ile ATAER Yönetim Kurulu Baş-
kan Yardımcısı Atınç Abay stantları
ziyaret ederek katılımcı firmalarla bir
araya geldi. Ziyaretler kapsamında fir-
maların sunduğu ürün ve hizmetler ye-
rinde incelenirken, olası iş birliklerine
ilişkin değerlendirmeler yapıldı.

İAOSB’nin sanayi kuruluşlarının
rekabet gücünü artıran ve iş birliklerini
geliştiren organizasyonlara ev sahipliği
yapmayı sürdürdüğünü ortaya koyan
fuar, sektör paydaşları açısından önemli
kazanımlar sağladı. Fabrika Tedarikçi-
leri Fuarı’nın, başta bölge sanayicileri
olmak üzere tüm katılımcılar için yeni iş
bağlantılarında katkı sunduğu ve teda-
rik zinciri ilişkilerini güçlendirdiği de-
ğerlendirildi. SİBEL KEZER 

Fabrika tedarikçileri
İAOSB’de buluştu 

Madenciler Alimoğlu ile
2 milyar $ hedefi koydu

2 Yüreğir Ziraat Odası Başkanı
Mehmet Akın Doğan, Çukurova çift-
çisinin iki yıldır afetlerle mücadele et-
tiğini ve acil destek verilmesi
gerektiğini söyledi.
Adana ve Çukurova genelinde 2025
yılında yaşanan zirai don, kuraklık ve
artan girdi maliyetlerinin ardından
2026 yılında etkili olan aşırı yağışlar,
tarımsal üretimi bir kez daha ağır şe-
kilde etkiledi. Yüreğir Ziraat Odası
Başkanı Mehmet Akın Doğan, ko-
nuyla ilgili açıklama yaptı. Doğan,
çiftçilerin iki yıl üst üste doğal afetlerle
karşı karşıya kaldığını hatırlatarak,
"Çukurova çiftçisi iki yıldır afetlerle
mücadele ediyor, acil destek şart. Üre-
ticinin artık dayanma gücü kalmadı"
diye konuştu.

Başkan Doğan, 2025 yılının üretici
açısından son derece zor geçtiğini ha-
tırlatarak, "Kuraklık, don olayları ve
yüksek maliyetler nedeniyle çiftçimiz
zaten ciddi kayıplar yaşadı. 2026 yı-
lında ise bu kez aşırı yağışlar nede-
niyle tarlalar su altında kaldı, ekili
alanlar zarar gördü. Birçok üreticimiz
ürününü yeniden ekmek zorunda
kaldı" dedi. Bu durumun çiftçi üzerin-
deki mali yükü katladığını vurgulayan
Doğan, üreticinin aynı ürüne ikinci
kez yatırım yapmak zorunda kaldı-
ğını, tohumdan gübreye, mazottan iş-
çiliğe kadar tüm giderlerin yeniden
oluştuğunu söyledi. Yaşanan bu geliş-
melerin yalnızca çiftçiyi değil, doğru-
dan toplumun tamamını
ilgilendirdiğine dikkat çekti. İHA

Çiftçi iki yıldır afetle mücadelede

Afyonlu etkisi 
Ege Maden İhracatçıları Birliği’nde Yö-
netim Kurulu, Denetim Kurulu ve TİM
Delege Listesi’ne Afyonlu ihracatçılar 9
ihracatçıyla ağırlığını koydu. İzmir’den 5,
Manisa’dan 2, Denizli, Aydın ve Balıke-
sir’den 1’er ihracatçı yer aldı. 

Mermerci ailenin
3. nesil üyesi 

3 Şubat 1956 yılında Afyonkarahi-
sar’da dünyaya gelen İbrahim Ali-
moğlu; dedesi, amcası, babası ve
kardeşleriyle birlikte büyük bir ailenin
içinde büyüdü. İlk, orta ve lise öğreni-
mini Afyonkarahisar’da tamamlayarak
1979 yılında Afyonkarahisar Eğitim
Enstitüsü’nden Sınıf Öğretmeni olarak
mezun oldu.
Çocukluğundan itibaren mermer tozu-
nun içinde büyüyen İbrahim Alimoğlu,
1980 yılında evlendi ve 4 çocuğu oldu.
Doğduğu günden bu yana dedesinin
kurduğu mermer fabrikalarının geliş-
mesi, büyümesi ve dünya pazarlarında
yer alması konusunda olağanüstü ça-
balarla bugünlere ulaşmış, dünyanın
dört bir tarafına, ülkemizin Denizli,
Burdur, Afyonkarahisar yöresindeki en
güzel mermerlerini ihraç ederek ülke
ekonomisine katkıda bulunmaya
devam etmektedir.



2 Manisa Ticaret ve Sanayi Odası
(MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı
Mehmet Yılmaz katıldığı Türkiye Oda-
lar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile 137
oda ve borsanın ortaklığında faaliyet
gösteren Gümrük ve Turizm İşletme-
leri Ticaret A.Ş.’nin (GTİ) 2025 Yılı
Olağan Genel Kurulunda Manisa iş
dünyasını temsilen görüşlerini paylaştı.
Manisa TSO, Türkiye Odalar ve Bor-
salar Birliği (TOBB) ile 137 oda ve bor-
sanın ortaklığında faaliyet gösteren
Gümrük ve Turizm İşletmeleri Ticaret
A.Ş.’nin (GTİ) 2025 Yılı Olağan Genel
Kurulu’na katıldı. Manisa TSO Yöne-
tim Kurulu Başkanı Mehmet Yıl-
maz’ın, GTİ Yönetim Kurulu Üyesi
olarak yer aldığı Genel Kurul toplantı-
sında, kara sınır kapılarının Yap-İşlet-
Devret modeli kapsamında
modernizasyonuna yönelik çalışmalar
ele alındı. Türkiye’nin dış ticaret altya-
pısına önemli katkılar sunan GTİ’nin
faaliyetleri toplantıda kapsamlı şekilde
değerlendirildi. Genel Kurul’a katılan
Başkan Yılmaz, Manisa iş dünyasını
temsilen toplantıda yer alarak, ülke
ekonomisine katkı sağlayan projelere
ilişkin görüşlerini paylaştı.Manisa
TSO'dan yapılan açıklamada, Tür-
kiye’nin ticaret altyapısını güçlendiren
ve dış ticaret süreçlerini hızlandıran
projelere destek vermeye devam edile-
ceği ifade edildi. HABER MERKEZİ 

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi’nin
sosyal kart sahibi vatandaşlara yönelik
sağladığı ısınma desteği projesinin son
taksit ödemeleri hesaplara yattı. Bin-
lerce vatandaşın zorlu kış şartlarını
daha rahat ge-
çirmesi için ha-
yata geçirilen
proje ile bu
dönem top-
lamda 6,6 mil-
yon TL destek
verildi.
Denizli Büyükşe-
hir Belediye-
si’nin hane
yardımı ve
emekli ikrami-
yesi verdiği, sosyal kart sahibi vatandaş-
ların kış mevsiminde imdadına yetişen
2025-2026 dönemi ısınma desteği
programı tamamlandı. DBB Sosyal
Hizmetler Dairesi Başkanlığı tarafın-
dan yürütülen sosyal destek projesiyle,
söz konusu ihtiyaç sahiplerine "Ocak-
Mart 2026" dönemi ısınma gideri fatu-
raları için aylık 1.500 TL’ye kadar
olmak üzere toplamda 4.500 TL’lik
destek sağlandı. Bu destek döneminde
3 bin 850 fatura için toplam 6,6 milyon
TL ısınma desteği ihtiyaç sahiplerine
ulaştırılırken, son taksit ödemeleri he-
saplara aktarıldı. HABER MERKEZİ

İZFAŞ tarafından Fuar İzmir’de dü-
zenlenen tanıtan Marble İzmir Uluslar-
arası Doğaltaş ve Teknolojileri Fuarı’na,
Türkiye'nin çeşitli bölgelerinden getirilen
farklı renk ve özellikteki ham bloklar sergi-
leniyor. Ağırlıkları 20 ile 30 ton arasında
değişen bine yakın blok taş alanda yerini
aldı. Dünyadaki doğal taş rezervinin yak-
laşık yüzde 35’ine sahip olan Türkiye,
80’in üzerinde farklı yapı ve 120’nin üze-
rinde renk seçeneğiyle uluslararası piya-
sada büyük ilgi görüyor. 

DÜNYADA İLK 3’TE 

Marble İzmir Uluslararası Doğaltaş ve
Teknolojiler Fuarı'nın küresel sektördeki
önemine değinerek Türkiye'nin madenci-
lik ihracatındaki başarılarını vurgulayan
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Bugün ülke-
mizin dünyaya açılan en önemli kapıla-
rından biri olan İzmir'de, dünya doğal taş
sektörünün en önemli buluşmalarından
biri için bir aradayız. Dünya çapında ilk
üçe giren fuarlarımızdan biri olan Marble
İzmir'i organize edenlere teşekkür ediyo-
rum. Türkiye, jeolojik yapısı sayesinde
dünyanın en zengin doğal taş rezervlerine
sahip ülkelerinden biridir" dedi. 

Sektörün ihracat hedeflerine yönelik
değerlendirmelerde bulunan Bakan
Bolat, "2025 yılında madencilik sektörü
ihracatımız 6,4 milyar dolara ulaşarak
toplam ihracatımızdan yüzde 2,34 pay
alırken, doğal taş sektöründe 2,1 milyar
dolarlık ihracat gerçekleştirdik. Çin ve
İtalya'dan sonra en fazla doğal taş ihraç
eden üçüncü ülke konumundayız. Eski-
den blok olarak sattığımız doğal taşta
artık işlenmiş ürün ihracatında yüzde
65'lik bir hacme ulaştık ve bunu teknoloji
ile yüzde 90'lara çıkaracağız. Bu yıl
100'den fazla ülkeden 1000'e yakın fir-
manın katıldığı ve 70 bin kişinin ziyaret
etmesi beklenen bu prestijli fuar için katı-
lımcılara sağladığımız hibe desteğini
yüzde 70'e yükselttik" dedi. Bölgedeki
jeopolitik gerilimlerin ve sıcak savaşların
küresel enerji piyasalarına etkilerini de-

ğerlendiren Bakan Bolat, "Malum, dünya
ciddi sarsıntılar geçiriyor; politik, diplo-
matik ve ekonomik yönden sıcak savaşla-
rın birçoğu etrafımızda cereyan ediyor.
Kuzeyimizdeki büyük savaş, güneyimiz-
deki iç savaşlar, İsrail tarafından gerçek-
leştirilen Gazze katliamı ve Lübnan'a
yönelik saldırılar ile Körfez'deki gerilim-
ler, 1973, 1979 ve 2022'deki krizlerin top-
lamından daha büyük bir enerji arz ve
fiyat krizini beraberinde getiriyor. Birçok
ülke petrol, doğal gaz ve gübre gibi konu-
larda arz problemi yaşarken, hükümeti-
mizin ve ilgili bakanlıklarımızın
zamanında yaptığı stoklamalar sayesinde
biz hiçbir arz krizi yaşamadık. Dünya pi-
yasalarındaki enerji fiyatlarında görülen
çılgın artışlar ve enflasyonist etkiler karşı-
sında vatandaşlarımızın ve üretimimizin
en az hasarla etkilenmesi için eşel mobil
sistemiyle gayret ettik" diye konuştu. İz-
mir'in dış ticaretteki güçlü konumuna
dikkat çekerek hükümetin şehre ve ihra-
catçılara sağladığı yatırım desteklerini be-

lirten Bakan Bolat, "İzmir, 2025 yılı bi-
lançosuna göre 22,5 milyar dolar ihracat
ve 12,9 milyar dolar ithalat yaparak bize
dış ticaret fazlası kazandıran güzide bir
şehrimiz. Ege Serbest Bölgesi, 3,25 mil-
yar dolar ihracatla Türkiye'nin lideri ko-
numunda. Hükümetimiz, görevde
olduğu 23 yıl boyunca İzmir'e tam 450
milyar liralık kamu yatırımı gerçekleştirdi.
Ayrıca esnafımıza geçen yıl 12 milyar 250
milyon lira tutarında finansman desteği
sağlarken, son 23 yılda İzmir'e toplam
53,5 milyar lira esnaf  finansman kredisi
sunduk. Ticaret Bakanlığı olarak bütçemi-
zin yüzde 60'ını mal ve hizmet ihracatçıla-
rımıza yönelik desteklerde kullanıyoruz ve
geçen yıl 33 milyar lira olan bu rakamı in-
şallah bu yıl 45 milyar liraya çıkaracağız.
Merkez Bankamız ve Hazine ve Maliye
Bakanlığımızın destekleriyle geçen yıl ihra-
catçılarımız için yaklaşık 1 trilyon lira ihra-
cat reeskont kredisi tahsis ederek 250
milyar lira faiz sübvansiyon desteği sağla-
dık" dedi. EGEMEN SAYIN 

Bolat: İşlenmiş ürüne
teknoloji katacağız

Konak İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü, İzmir Ticaret Odası ve
Konak İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü
iş birliğiyle hayata geçirilen "Yeni
Nesil Balıkçı Çocuklar" projesine ka-
tılan 200 çocuk, teorik eğitimlerden,
balık mezatlarına, dev akvaryumlar-
dan modern tesislere uzanan iki gün-
lük serüvenle su ürünleri dünyasını
keşfetti. Proje kapsamında ilk olarak
Konak İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü bünyesindeki su ürünleri mü-
hendisleri, Konak Mersinli
Ortaokulunda eğitim gören 200 öğ-
renciye balıkçılık faaliyetleri ve deniz
ekosisteminin korunması üzerine
kapsamlı eğitimler verdi. Çocukların
öğrendiklerini kalıcı kılmak amacıyla,
İzmir Ticaret Odası tarafından hazır-
lanan "Şahin Kaptan'ın Balıkçılık
Dünyası" isimli kitap hediye edildi.

ERKEN MESAİ 

Eğitimin ardından Buca Balık Ha-
li'ne konuk olan 30 öğrenci, balıkçıla-
rın hummalı çalışmasına yerinde
tanıklık etti. Daha önce görmedikleri
balık türlerini yakından inceleme fır-
satı bulan çocuklar, denizden sofraya
uzanan meşakkatli süreci yaşayarak
öğrendi. "Yeni Nesil Balıkçılar" proje
kapsamında, Buca'da bulunan Şahin

Balıkçılık Su Ürünleri Tesisini ziyaret
ederek modern işleme süreçlerini ye-
rinde gözlemledi. İki günlük farkın-
dalık maratonu, Bayraklı West Park
AVM'de bulunan dev akvaryum gezi-
siyle sona erdi. Çocukların su ürün-
leri dünyasını keşfetmesine olanak
sağlayan bu projenin paydaşları ara-

sında yer almaktan memnuniyet duy-
duklarını ifade eden İzmir Ticaret
Odası Yönetim Kurulu Üyesi Meh-
met Şahin Çakan, Bugünün çocukla-
rının yarının yetişkinleri olduğunu
unutmamalıyız. Denizlerimizi ve su
ürünlerimizi korumanın, onları ço-
cuklarımıza sevdirmekle başladığına

inanıyorum. Bu hedef  doğrultusunda
hazırladığımız ‘ Şahin Kaptan'ın Ba-
lıkçılık Dünyası' isimli kitabımızın ço-
cukları motive ettiğini görmek bizler
için ayrıca gurur vesilesi. Projemize
destek sağlayan ve emek veren tüm
paydaşlarımıza teşekkür ederiz" dedi.
HABER MERKEZİ

Balıkçı nesiller yetiştiriliyor
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Türkiye'nin doğal taş zenginliğini dünyaya tanıtan Marble İzmir Uluslararası Doğaltaş ve
Teknolojileri Fuarı, 31'inci kez ziyaretçilerine kapılarını açtı. Bakan Bolat, "Doğal taşta işlenmiş
ürün ihracatında yüzde 65'lik bir hacme ulaştık ve bunu teknoloji ile yüzde 90'lara çıkaracağız" dedi

Potansiyel ortaya çıkıyor
Marble İzmir Fuarı'nın sektörel gelişim-
deki rolünü ve kent ekonomisine sağla-
dığı devasa katkıyı vurgulayan İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, "Marble İzmir'in hikayesi 37 yıl
önce başladı. 1989'da İzmir Enternas-
yonal Fuarı'nda atılan ilk adım, bugün
dünyanın en büyük doğal taş oluşum-
larından birine dönüştü. Geçtiğimiz yıl
128 ülkeden 60 bini aşkın ziyaretçi ile
tamamlanan fuarımızda, bu yıl Türki-
ye'nin 41 ilinden ve 28 farklı ülkeden
bine yakın katılımcıyla 150 bin metre-
kareyi aşan dev bir alanda yeniden bu-
luşuyoruz. Dünyanın doğal taş
rezervlerinin yaklaşık üçte birine ve
120'den fazla mermer türüne sahip
olan ülkemizin bu potansiyelini doğru
değerlendirmek ve markalaşmak zo-
rundayız" diye konuştu.

10 milyar dolar 
seviyelerini göreceğiz

Sektörün katma değerli ürünlerle ih-
racat hedeflerine ulaşacağını, yerli
makine üretimindeki başarıyı ve çevre
duyarlılığının kamuoyuna doğru akta-
rılmasının önemini vurgulayan İzmir
Valisi Süleyman Elban, "Daha inovatif
ve katma değerli ürün ihracatına yö-
nelerek konteyner sayısını artırmadan
en kısa zamanda 10 milyar dolar sevi-
yelerini göreceğiz. Geçmişte tama-
men dışa bağımlı olan sektörümüzün
günümüzde neredeyse bütünüyle yerli
makine kullanması ve yarım milyar
dolara yakın makine ihracatı yapması
gurur vericidir" dedi.



Başkan Mutlu, sunumun açılış konuş-
masında, “2 yıl önce adaylığım açıklandı-
ğında projelerimizi anlatmıştık. Konaklı
hemşerilerimizin çok yüksek desteğiyle se-
çildik. 2 yıl çok çabuk geçti. 3 yıl da aynı
hızla geçecek. Ülke olarak içinde bulun-
duğumuz durum hem ekonomik hem si-
yasi anlamda kolay olmayan bir dönem.
Seçim broşürümde başlığım ‘mazereti ol-
mayan Konak’tı. Hiçbir mazeret üretme-
den Konak’ı dönüştürmeye kararlı bir
şekilde yola çıktık. İlk geldiğimizde peş
peşe açılışlarımızı yaptık. Psikososyal des-
tek merkezimizi, mavi parkımızı açtık, da-
yanışma ile büyüyen Konak hedefledik.
Önceliğimiz temel belediyecilik hizmetle-
riydi. Ülkemizde derin bir yoksulluk var.
Konak uçlarda bir ilçe. En eğitimlisiyle
okuma yazması olmayanların; en yoksulla
en zenginlerin iç içe yaşadığı bir ilçe. Bu
sebeple sosyal yardımlar olmazsa olmazı-
mız. Mutluluk kahvelerimiz şu an 8 nok-
tada hizmette. Giysi marketlerimizle
bebeklikten gelinliğe, damatlığa kadar
Konak’ta herkesin yanındayız. İstiyoruz ki
kimse kendini yoklukta hissetmesin” diye
konuştu.

BİNLERCE BİNA YIKILACAK 

Konak’ın doğal gaz sorununu anlatan
Başkan Mutlu, “Hâlâ Konak’ta doğal
gazı olmayan mahalleler var. En büyük
projelerimizden biri buydu. Konak’taki
sokakların çoğu doğal gaz ile buluştu. ‘Di-
rençli Kent Konak’ diye yola çıkmıştık.
Her türlü afete dirençli hale getirilmesi
gereken bir Konak var. Konak’ta mikro
bölgeleme çalışmalarına Büyükşehir Bele-
diyesi başlıyor. Zemin etütleriyle çalışma-
ların nasıl olacağının yol haritasını çizen
çalışmalar var. Geldiğimizde Konak’ın
660 hektarlık alanının planları yapılmıştı,
biz değişiklik yapmadık. Sema Hanım’ın
yaptığı planlar Abdül Batur döneminde
değiştirilmişti. Biz bir kere daha değiştir-
mek istemedik. Kentsel dönüşüm çalışma-
larında ilk kazmayı vurabilir hale getirdik.
Bir yandan yatırımcılarla görüşmelerimiz
devam ediyor. Herkese “gelin Konak’ta
yatırım yapın” diyoruz. Burada da karşı-
laştığımız sorun ekonomik sıkıntılar.
Konak Belediyesi hizmet binamız bugün

yarın tamamlanacak. Bu senenin so-
nunda yeni binamızda hizmet vermeye
başlayacağız. Konak, kaçak yapılaşmış
konut stokuna sahip. Yıllarca imar afla-
rıyla meşruluk kazanamamış binalar var.
Bunların bir kısmı da terk edilmiş. Biz 400
tane metruk binayı yıktık. 300 tanesini
Büyükşehir yıktı. Hâlâ yıkılacak binlerce
metruk bina var. Yeşildere’de yıkımlar
devam ediyor. Gültepe, Ferahlı, Tepecik
gibi mahallelerde de yıkımlar sürüyor”
dedi.

İSTİHDAM YERİ DEĞİL

Daha yeşil bir Konak’ı hedeflediklerini
dile getiren Başkan Mutlu, “Mevcut do-
kuda yapılaşmış bölgede bulabildiğimiz
Narin Parkı’nı açtık. Susuz geçen sene
akıllı sulama sistemine geçtik. Bu sene ku-
raklık riski yok ama 4-5 sene sonra aynı sı-
kıntıyı yaşayacağız. Konak’ta en büyük
sorun istihdam. Belediyeler birer istihdam
yeri değil. Üzerimizdeki baskıyı da berta-
raf  etmek için 500’e yakın komşumuzu iş
sahibi yaptık. Onların iş bulmasını sağla-
yacak kurslarla bir sistem kurduk. ‘Her iş
kadın işidir’ mottosuyla çıktığımız yolda
kadınların CNC operatörlüğü dahil sana-
yide istihdam olmasını sağladık. Konak’ta
çok fazla Roman nüfusu var. Her alanda

çalışabilecekleri meslek edindirme kursla-
rıyla geniş bir perspektif  sunmaya çalıştık.
Kadın belediye başkanı olunca Konak’ın
kadın kenti olmasının önünde engel ola-
maz dedik. Yerel Eşitlik Eylem Planı için
çalışmalar yaptık. Kadınların üzerindeki
bakım yükünü aşmak için Mutlu Çocuk-
lar Oyun Evleri’ni açtık. Oyun evlerimi-
zin içlerini de derneklerin bağışlarıyla
hayata geçirdik. Özel kreşte nasıl bir
ortam varsa Konak Belediyesi’nin oyun
evlerinde de aynı olanaklar var. Muhtarla-
rımızla geziyoruz, sürekli sokaktayım. So-
kaktaki sıkıntıyı ilk elden görmek çok
önemli. ‘Seçiliyorsunuz ama sonra sizi gö-
remiyoruz’ eleştirilerini duymamak için
sürekli sokakta olan bir yönetim tarzı be-
nimsedik” dedi.

PERSONEL TAKİBİ 

Personellerin takibi için alınan önlem-
leri anlatan Mutlu, “Konak’ta personel
devam sistemi yoktu. İki yıldır devam edi-
yor. Kart basmayan personeli birebir
takip ediyoruz. Bu, kamu kaynaklarının
aktif  kullanılması demek. Kahraman be-
lediye başkanlığına hiç inanmadım. Bu
bir ekip çalışması. Biz personeli 1945 ki-
şiye indirdik. Bu 1945 kişi çalışmadan bir
başarı hikayesi yaratılmaz. Dijitalleşme
yolunda personeli de denetliyoruz. Perso-
nelimiz fazla, gelirlerimiz az. İçinde bu-
lunduğumuz durumda bir sıkıntı var. Bu,
mazeret üretmeden çalışmamıza engel
değil” dedi.

YEŞİLDERE’DEN BAŞLAMALI

Konak’ta kentsel dönüşümün Yeşildere
bölgesinden başlaması gerektiğini dile ge-
tiren Nilüfer Çınarlı Mutlu, “Yeşilde-
re’den kentsel dönüşümün başlaması
gerekiyor. Yeşildere’de yapılacak kentsel
dönüşüm umut olacak. Sürekli İzmir ve
Konak köy deniyor. En çok gökdelen Ko-
nak’ta var. Yüzde 80’in yüksek yapısı Ko-
nak’ta, neden değişmiyor algısı var.
Tamamen Yeşildere’nin kaçak yapıları
yüzünden. Ada bazında dönüşüm moral

olacak. Dünya Bankası’nın kredisinden
yararlanmak için görüştük” dedi.

YERALTI OTOPARKI 

Konak için yeraltı otoparkının acil bir
ihtiyaç olduğunu vurgulayan Mutlu, “Ko-
nak’ta yeraltı otoparkı yapmak dışında
başka çare yok. Taş çatlasın 2-3 katlı oto-
park yeri var. Şimdi bir tane Alsancak’ta
yapacağız. Özel Sağlık’ın olduğu yerde
altı yeraltı otoparkı, üstü park olacak. Bu-
günden yapılabilecek her yere yeraltı oto-
parkı yapmak lazım. Asıl güzel proje
devam eden Buca Metrosu” dedi. 

GÜLTEPE’YE SERMAYE 

Konak planları hakkında Başkan
Mutlu, “Bize açılan kamu kurumları da-
vaları var. Yasal olarak ayakta olan planla-
rın 18’lik uygulamasını yapıyoruz.
Gültepe’de hak sahiplerinin müteahhitle-
rin bir araya gelmesi gerekiyor. Planlar as-
kıdan indikten sonra 18 uygulamasına
başlayacağız. 600-700 milyonumuz olsa
bir adanın yaklaşık maliyeti böyle. Büyük
bir sermaye grubunun gelip yapması
lazım. Önünüzü göremediğiniz bir dö-
nemdeyiz” dedi. HABER MERKEZİ

2 yıllık görev dönemini değerlendiren Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, “Seçim

broşürümde başlığım ‘mazereti olmayan Konak’tı. Hiçbir mazeret üretmeden çalışıyoruz” dedi 
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2 yıldır mazeretsiz 
hizmet üretiyoruz 

>2 Buca’nın 18 mahallesini kapsayan dev
kentsel dönüşüm planı İzmir Büyükşehir Be-
lediye Meclisi’nden vize aldı. Kentin çehre-
sini değiştirecek bir vizyonun ilk adımının
atıldığını belirten Buca Belediye Başkanı
Mimar Görkem Duman, “Bin 305 hektar
alanı dönüştürecek plan kentimize hayırlı
olsun” dedi. Buca’nın geleceğini şekillendire-
cek 1/25.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı De-
ğişikliği, İzmir Büyükşehir Belediye
Meclisi’nde kabul edildi. 18 mahalleyi ve yak-
laşık bin 305 hektarlık alanı kapsayan plan, il-
çede uzun yıllardır konuşulan dönüşüm
sürecini resmen başlattı. Buca, ulaşımından
kent dokusuna, yaşam alanlarından altyapı-

sına kadar kapsamlı bir dönüşümden geçe-
cek. Planın hayata geçmesiyle birlikte Bu-
ca’nın yeni bir kimlik kazanacağını belirten
Buca Belediye Başkanı Görkem Duman, söz
konusu planı, ilçenin 50 yıllık geleceğini inşa
edecek bir vizyon projesi olarak gördüklerini
söyledi. Başkan Görkem Duman, “Plan, Bu-
ca’ya 60 metrelik geniş bulvarlar ile nefes alan
bir ulaşım ağı ve stratejik noktalarda inşa edi-
lecek büyük kavşaklar kazandıracak. Buca
Belediyesi olarak, bu süreci en hızlı ve verimli
şekilde yönetmek adına Kentsel Dönüşüm
Müdürlüğümüzü kurduk. İlçemizi modern,
güvenli ve estetik bir kimliğe kavuşturmak
için hiç vakit kaybetmeden çalışmalara başla-

yacağız. Bu büyük kararda emeği geçen başta
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın
Cemil Tugay olmak üzere, değerli bürokratla-
rımıza, imar komisyonu üyelerimize ve meclis
üyelerimize teşekkür ederim. Buca’mıza ve
İzmir’imize hayırlı, uğurlu olsun” diye ko-
nuştu. 
Plan kapsamında İzmir Çevre Yolu’ndan
başlayarak kuzeye uzanacak 60 metrelik yeni
bulvar, Gazeteci Yazar İsmail Sivri Bulvarı’na
bağlanacak. Yeni ulaşım aksının özellikle Üç-
kuyular Meydanı çevresindeki yoğunluğu
azaltması, kent içi trafik akışını rahatlatması
ve alternatif  bir omurga oluşturması hedefle-
niyor. Ulaşım sisteminin yalnızca karayolu ile

sınırlı kalmayacağı, Buca Metrosu, bisiklet
yolları ve toplu taşıma hatlarıyla entegre bir
yapıya kavuşturulacağı belirtildi. Öte yandan,
Buca’nın deprem ve afetlere dayanıklı bir
yapı stokuna kavuşmasını sağlaması hedefle-
nen planla ilçe sosyal yaşamı canlandıracak
ticaret alanları, geniş refüjler, cep otoparkları
ve kentsel donatı alanları kazanacak. Plan,
Buca’ya bağlı toplam 47 mahallenin 14’ünü
tamamen (Buca Koop, Çamlıpınar, Mustafa
Kemal, İnönü, Kuruçeşme, Yıldız, Çamlı-
kule, Yeşilbağlar, Göksu, Yenigün, Fırat, Ata-
türk, Kozağaç ve Efeler) ve 4 mahallenin bir
kısmını (İnkılap, Vali Rahmi Bey, Dumlupı-
nar ve Adatepe) kapsıyor. SİBEL KEZER

Bornova’da ADD’den
cumhuriyet mesajı
2 Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD)
Genel Başkanı Mustafa Hüsnü Bozkurt, Bor-
nova Belediye Başkanı Ömer Eşki’yi maka-
mında ziyaret etti. Ziyarette, ADD Bornova
Şube Başkanı Mübeccel Timaç, ADD Genel
Yönetim Kurulu Üyeleri Erkan Çiçek ve
Umutcan Yaylacı ile ADD Genel Saymanı
Basri Gürsoy da yer aldı. İş birlikleri ve ortak
projelerin değerlendirildiği toplantıda, Cum-
huriyet değerlerinin korunması yolunda
ortak kararlılık mesajı verdi. Ziyarette konu-
şan Bozkurt, Atatürk ilke ve devrimlerinin
yaşatılmasında yerel yönetimlerle kurulan iş
birliklerinin büyük önem taşıdığını vurgula-
yarak, “Bornova’da bu anlayışı görmekten
büyük memnuniyet duyuyoruz” dedi.
Başkan Ömer Eşki ise ziyaretten duyduğu
mutluluğu dile getirerek, “ADD gibi köklü bir
kurumla birlikte çalışmak bizim için kıymetli.
Cumhuriyet değerlerini Bornova’da hep bir-
likte yaşatmaya devam edeceğiz” diye ko-
nuştu. ADD Bornova Şube Başkanı
Mübeccel Timaç da Bornova’da sivil toplum
ile yerel yönetim arasındaki uyuma dikkat çe-
kerek, ortak çalışmaların artarak süreceğini
belirtti. EGEMEN SAYIN 

2 Menderes Belediyesi,
Tütüncüoğlu Parkı’nda
yenileme çalışması ger-
çekleştirdi. Menderes
Belediyesi, Cüneytbey
Mahallesi’nde yer alan
Tütüncüoğlu Parkı’nda
yenileme çalışması ger-
çekleştirdi. Park Bahçe-
ler Müdürlüğü ekipleri
oyun grubu eskiyen parkta eski oyun grupla-
rını söktü. Yeni gruplarının montajı yapılarak
park yeni haline getirildi. Parkın bakımları da
yapıldı. Menderes Belediye Başkanı İlkay
Çiçek, “Yol çalışmalarında başlattığımız sefer-
berliği park çalışmalarında da başlatmıştık.
Parklarımızın yıpranan kısımları yenileniyor.
Bu kapsamda Cüneytbey Mahallemizde yer
alan Tütüncüoğlu Parkı’nın eskiyen oyun gru-
bunu yenileyip parktaki bakımları yaptık. Ye-
nileme çalışmalarımız hız kesmeden devam
edecek” dedi. HABER MERKEZİ 

Buca’da 1305 hektarlık alana onay çıktı

Uyuşturucu 
yaşı 9’a düştü

Uyuşturucu yaşının düştüğünü vur-
gulayan Başkan Mutlu, “Uyuşturucu
sadece belediyenin altından kalka-
cağı bir durum değil. Geçtiğimiz yaz
Konak’ta Tepecik’te 10 yaşında ço-
cuğumuz ölü bulundu. Artık kul-
lanma yaşı 9’lara kadar indi. Biz
bununla mücadele için kurslar açı-
yoruz, spor aktiviteleri yapıyoruz”
ifadelerine yer verdi.

Milas’ta Fen
İşleri temeli atıldı
2 Milas Belediyesi tarafından Fen İşleri Mü-
dürlüğü bünyesindeki birimleri bir arada top-
lamak ve tek bir noktadan daha hızlı ve
kaliteli hizmet vermek için inşa edilecek olan
Fen İşleri Müdürlüğü Hizmet Binası’nın te-
meli atıldı. Yaklaşık 16 milyon TL bedelle
hayata geçirilecek olan binada 12 adet ofis,
müdür odası, toplantı odası, erkek, kadın ve
engelli tuvaleti, personeller için yemekhane,
danışma ve enerji odası yer alacak. Hacıabdi
Mahallesi’nde bulunan Kuyular Mevkii’nde
temeli atılan alan 637 m²’lik idari bina kap-
asitesine sahip olacak. HABER MERKEZİ

Tütüncüoğlu 
Parkı yenilendi
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Genç Girişim ve Yönetişim Derneği
(GGYD) İzmir Şubesi tarafından düzenlenen
İzmirli İş İnsanları Toplantısı, Ahmed Adnan
Saygun Sanat Merkezi’nde yapıldı. Ana spon-
sorluğunu Quarest’in üstlendiği toplantıya
konuk konuşmacı olarak Baltaş Grubu Kuru-
cusu Psikolog Prof. Acar Baltaş katılırken,
GGYD Genel Başkanı Nezih Allıoğlu, Kemal-
paşa Belediye Başkanı Mehmet Türkmen,
TÜGİAD Başkan Yardımcısı Melih Sebastien
Durmuş ve TÜGİAD Ege Şubesi Başkanı
Halil Duran da etkinliği takip etti. 

MERKEZDE İNSAN VAR 

Etkinliğin açılış konuşmasını yapan GGYD
İzmir Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı İlker
Şeker, bugünün dünyasında dün konuşulan
birçok konunun anlamını yitirdiğini ve küresel
rekabetin herkesi daha çevik olmaya zorladı-
ğını ifade etti. Meselenin sadece iş yapmak
değil, doğru zamanda doğru insanlarla bir
araya gelmek olduğunu belirten Şeker, "Biz
burada sadece kartvizit alışverişi yapan bir
topluluk değil, birbirine değer katan ve birbi-
rini büyüten bir iş ağı kuruyoruz. Yapay zekâ-
dan dijital dönüşüme kadar her başlığın

merkezinde insan yer alıyor. Bu çağda tek ba-
şına güçlü olmak yetmiyor, birlikte güçlü olma-
mız gerekiyor" dedi. İzmir Şubesi’nin dinamik
ve üretken yapısıyla her geçen gün büyüdü-
ğünü dile getiren GGYD İzmir Şubesi Yöne-
tim Kurulu Başkanı İlker Şeker, GGYD
İzmir’in kendini geliştirmek ve güçlü bir çev-
reye dahil olmak isteyen tüm girişimciler için
açık bir yapı olduğunu vurguladı. 

GÜVEN VE BAĞ KURMA 

Programda konuşan GGYD Yönetim Ku-
rulu Başkanı Nezih Allıoğlu, İzmir şubesinin
GGYD’nin ilk şubesi olması sebebiyle kendi-
leri için özel bir yere sahip olduğunu dile ge-
tirdi. İzmir’in karakterinin girişimcilik ve
cesaretle yoğrulduğunu belirten GGYD Yöne-
tim Kurulu Başkanı Nezih Allıoğlu, başarının
sadece bilgiyle değil anlam üretebilen zihin-
lerle mümkün olduğunu ifade ederek, "Bizler
sadece iş bağlantısı değil, güçlü bağlar kuruyo-
ruz. Rekabet ederken vicdanı koruyan ve bü-
yürken birlikte büyüyen bir anlayışın
temsilcileriyiz. Barışın olduğu yerde ticaret,
güven ve gelecek vardır" dedi. 
SERKAN GÜNBAY

Prof. Baltaş, liderlikte "elinden geleni yapmak" ile "üzerine düşeni
yapmak" arasındaki ince çizgiye dikkat çekti. Baltaş, çalışanları ile
bağ kuran bir liderin daha başarılı olduğunun altını çizdi 

EKONOMİ

Küresel araç muayene sektörü, yapay zekâ ve
otomasyonla yeniden şekilleniyor. 2033 yılına
kadar 6,9 milyar dolara ulaşması beklenen pa-
zarda tünel tipi ve temassız tarama sistemleri
hızla yaygınlaşıyor. Bu dönüşüm, muayene süre-
lerini kısaltmayı, işlemleri daha hızlı ve verimli
hale getirmeyi hedefliyor. Türkiye'de de bu tek-
nolojilerle muayenelerin standart hale getiril-
mesi ve zaman kayıplarının önüne geçilmesi
bekleniyor.

Teknolojideki hızlı gelişim, araç muayene sü-
reçlerini de kökten dönüştürüyor. Uzun yıllardır
kullanılan kanal sistemleri yerini, akıllı kamera
altyapıları ve yapay zekâ destekli temassız ta-
rama teknolojilerine bırakmaya başlıyor. Aracın
altı dahil olmak üzere birçok kontrol noktası, fi-
ziksel müdahale gerekmeksizin kısa sürede ana-
liz edilebiliyor. Bu dönüşümün yalnızca teknik
bir yenilik değil; muayene sürelerini kısaltan,
işlem akışını hızlandıran ve milyonlarca araç sa-
hibi için daha pratik bir deneyim sunan yeni bir
verimlilik standardı anlamına geldiği belirtildi.

KAMERALI İNCELEME 

Günümüzde geliştirilen şasi tarama cihazları,
zemine yerleştirilen yüksek çözünürlüklü ka-
mera sistemleri aracılığıyla araç muayenelerinde
kritik öneme sahip pek çok kusuru tespit edebili-
yor. Bu teknoloji sayesinde aracın sistemin üze-
rinden geçmesiyle özellikle kanala inilerek tespit
edilen; motor, şanzıman, aks ve diferansiyeldeki
yağ kaçakları, şasi kırıkları ve teknik standartlara
uymayan tamiratlar, egzoz sistemindeki hasar-
lar, araç altındaki metal aksamlarda oluşan ko-
rozyon (paslanma), lastiklerdeki kesik, balon gibi
yapısal bozukluklar ile dış yüzeydeki ölçü ve
hasar durumları saniyeler içinde görüntülenerek
kayıt altına alınabiliyor. Geleneksel muayene sü-

recinde teknisyenin kanalda fiziksel olarak ince-
leme yapmasını gerektiren konuların büyük bö-
lümünü kapsıyor.

Temassız tarama teknolojisi, araç muayene
süreçlerinin dönüşümünde kritik bir ilk adım
olarak öne çıkıyor. Zemin kamera sistemleri
hem muayene sürelerini kısaltma hem de insan
hatasını en aza indirme potansiyeli taşıdığından
dünyada giderek daha fazla ilgi görüyor.

Piyasa verileri de bu dönüşümün boyutunu
gözler önüne seriyor. Otomotiv muayene tünel-
leri pazarının 2024'teki 2,2 milyar dolar seviye-
sinden 2035 yılına kadar 4,5 milyar dolara
ulaşması bekleniyor; bu rakam yıllık yaklaşık
yüzde 7 büyüme anlamına geliyor. Yapay zekâ

destekli araç muayene sistemleri pazarı da çok
daha hızlı bir büyüme içinde. 2024'te 1,9 milyar
dolar olan bu pazarın 2033 yılına kadar 6,9 mil-
yar dolara ulaşması öngörülüyor. Yüzde 15,8'lik
yıllık büyüme hızıyla otomotiv sektörünün en
hızlı genişleyen segmentlerinden biri konumuna
geliyor. Araç muayene sektöründe, istasyonların
tam otomatik tarama tünellerine dönüşmesine
yönelik çalışmalar hız kazanıyor. Bu sistemlerde
araçlar çok noktalı kamera altyapıları, lazer ta-
rayıcılar ve yapay zekâ destekli görüntü işleme
teknolojileriyle eş zamanlı olarak analiz ediliyor.
Bulgular anlık olarak raporlanırken, süreçte
insan müdahalesi sınırlı düzeyde tutuluyor.
HABER MERKEZİ 

Türkiye İstatistik Kurumu veri-
lerine göre Şubat 2026’da top-
lanan inek sütü yıllık bazda
geriledi. Buna karşın yoğurt,
ayran ve peynir üretimi ile
tavuk eti ve yumurta üretiminde
artış kaydedildi. Türkiye’de hay-
vansal üretime ilişkin Şubat
2026 verileri, süt arzında sınırlı
bir daralmaya işaret ederken iş-
lenmiş süt ürünleri ve kümes
hayvancılığında artışın sürdü-
ğünü ortaya koydu.
TÜİK verilerine göre, ticari süt
işletmelerince toplanan inek sütü
miktarı şubat ayında geçen yılın
aynı ayına göre yüzde 1,1 azala-
rak 887 bin 774 tona geriledi.
Ocak-Şubat döneminde ise yıllık
düşüş yüzde 0,3 olarak gerçek-
leşti. Aylık bazda da gerileme
dikkat çekti. Ocak ayında 945
bin ton olan süt toplama miktarı
Şubat’ta yüzde 6,1 azaldı.
Buna karşın süt ürünleri üreti-
minde artış eğilimi sürdü. Şubat
ayında geçen yılın aynı döne-
mine göre yoğurt üretimi yüzde
7,4, ayran ve kefir üretimi yüzde

6,8, içme sütü üretimi yüzde 4 ve
inek peyniri üretimi yüzde 2,4
arttı. Tereyağı ve sadeyağ üreti-
mindeki artış ise yüzde 1,9 ile
daha sınırlı kaldı.

YUMURTADA ARTIŞ VAR 

Kümes hayvancılığı tarafında
ise daha güçlü bir büyüme gö-
rüldü. Tavuk yumurtası üretimi
şubatta yıllık bazda yüzde 17,6
artarak 1,82 milyar adede yük-
seldi. Aynı dönemde kesilen
tavuk sayısı yüzde 5,9, tavuk eti
üretimi ise yüzde 4,4 arttı.
Tavuk eti üretimi 227 bin 793
ton olarak kaydedildi. İlk iki
aylık dönemde de benzer bir
tablo ortaya çıktı. Ocak-Şubat
döneminde tavuk yumurtası
üretimi yüzde 16,3, tavuk eti
üretimi yüzde 3,3 artış gösterdi.
Öte yandan hem süt hem de
kümes hayvancılığı üretiminde
aylık bazda gerileme dikkat çekti.
Şubat ayında tavuk eti üretimi
bir önceki aya göre yüzde 4,6,
yumurta üretimi ise yüzde 4,3
azaldı. HABER MERKEZİ 

Araç muayene hızlandırılacak

Süt üretimi 
şubatta azaldı

2 E-ticarette artan rekabet orta-
mında küçük ve orta ölçekli işlet-
melerin (KOBİ) büyük
markalarla aynı bütçelerle yarış-
ması zorlaşırken, doğru kanal ve
strateji seçimiyle sınırlı kaynak-
larla yüksek performans elde et-
meleri mümkün. KOBİ’lerin en
önemli avantajı ise hız. Büyük öl-
çekli şirketler karmaşık onay sü-
reçleri nedeniyle daha yavaş

hareket ederken, KOBİ’ler gün-
demi hızlı yakalayarak gerçek za-
manlı pazarlama çalışmalarıyla
fark yaratabiliyor. E-ticaret alt-
yapı sağlayıcısı ikas’ın Pazarlama
Müdürü Çağrı Menteş, sınırlı
bütçeyle maksimum geri dönüş
elde etmek için doğrudan iletişim
kanallarına odaklanmanın kritik
olduğunu belirtiyor. 
HABER MERKEZİ 

E-ticarette doğrudan
iletişim kurulmalı 

2 Aydın'ın Söke ilçesinde sa-
haya inen ilçe tarım ekipleri ekili
alanlarda hastalık ve zararlılara
karşı denetim gerçekleştirdi.
Söke İlçe Tarım ve Orman Mü-
dürlüğü'ne bağlı teknik ekipler,
ilçe genelindeki ekili ve dikili
tarım arazilerinde bitki sağlığını
korumaya yönelik çalışmalarına
devam ediyor. Bu kapsamda
saha çalışmalarına hız kazandı-

ran ekipler, ürünlerde hastalık ve
zararlı tespitine yönelik incele-
meler ile desteklemeye esas ürün
belirleme çalışmaları gerçekleş-
tirdi. Üreticilerin emeğinin ko-
runması, verim ve kalite
kayıplarının önüne geçilmesi
amacıyla yapılan çalışmalarla
hem mevcut risklerin önüne ge-
çilmesi hem de üreticilerin bilin-
çlendirilmesi hedefleniyor. İHA 

Tarlalarda hastalık
ve zararlı denetimi

Doğru lider, ‘üzerine
düşeni’ yaptırandır

Yeni görev
isteği yaratmak

Toplantı, "Hayatın Hakkını Vermek" başlıklı
sunumuyla Baltaş Grubu Kurucusu, Psikolog
Prof. Dr. Acar Baltaş ile devam etti. Liderlik
ve ekip yönetimi üzerinde duran Prof. Baltaş,
çalışanlarla kurulan bağın kurumsal başarı-
daki kritik rolü ele aldı. İyi bir liderin taşıması
gereken vasıfların sadece teknik yetkinlikle
sınırlı kalmaması gerektiğini vurgulayan Bal-
taş, yöneticinin ekibiyle kurduğu duygusal ve
profesyonel bağın iş sonuçlarına doğrudan
yansıdığını ifade etti. Prof. Baltaş, liderlikte
"elinden geleni yapmak" ile "üzerine düşeni
yapmak" arasındaki ince çizgiye dikkat çekti.
Çalışanları ile bağ kuran bir liderin, ekibinin
sadece ‘elinden gelen’i değil, sorumluluk
alarak ‘üzerine düşen’i yapmasını sağladı-
ğını belirten Baltaş, bu durumun organizas-
yonel verimlilik üzerindeki etkisini
anlattı.Eğer bir çalışan lideri ile güçlü bir bağ
kurmamışsa sadece önüne konulan işi ta-
mamladığını ve daha fazlası için inisiyatif al-
madığını dile getiren Baltaş, gerçek liderliğin
bu noktada ayrıştığını söyledi. Bağ kuran li-
derlere sahip ekiplerin, üzerine düşen görevi
layığıyla yerine getirmek adına elinden gele-
nin fazlasını yapmak için gönüllü sorumluluk
üstlendiğini vurgulayan Baltaş, sürdürülebilir
başarının temel anahtarının bu bağlılık kül-
türü olduğunu ifade etti.



Sözlerin bir duyguyu yakaladığı, müzi-
ğin ise onu büyütüp çoğalttığı bir yolculuk
bu. Özgür Pamukçu için her şey, ortaokul
yıllarında kâğıda dökülen cümlelerle baş-
ladı. Zamanla bu cümleler melodilere,
melodiler ise dinleyicinin kalbine doku-
nan şarkılara dönüştü.

Sanatla bağını hiç koparmayan Pa-
mukçu, Amerika’da aldığı oyunculuk eği-
timiyle ifade alanını genişletti. Farklı
kültürlerde kendini anlatmayı öğrenirken,
içindeki müzik tutkusu da giderek daha
güçlü bir şekilde ortaya çıktı.

Onun hikâyesi, sadece müzik üretme-
nin değil; aynı zamanda sabretmenin,
arayışın ve kendini bulmanın da hikâyesi.
Çünkü bazı şarkılar gibi, bazı hayatlar da
zamanla olgunlaşıyor ve gerçek değerini
tam da o zaman gösteriyor.

Ortaokul yıllarında başlayan söz
yazma serüveninizde sizi en çok et-
kileyen duygu ya da olay neydi?

O yıllar, odak nokta genel olarak ergen-
lik ve ergenlik sonrası içsel dönüşüm ve
hepimizin de yaşadığı o duygusal çalkan-
tılar sonucu ortaya çıkan isyan ve haykı-
rışların kendini ifade etmenin en iyi
yolunun kelimelerin kâğıda dökülmesiyle
olacağını hissettiğim zamanlardı. Ve aşk
büyük yer kaplardı elbette.

İşletme ve MBA gibi farklı bir ka-
riyer yolundan sanata yönelmek
zor bir karar mıydı? Bu kırılma
anını nasıl yaşadınız?

Aslında çok önceden alınması gereken
bir karardı ancak hayat o şekilde geliş-
medi maalesef. Yaşanılanlar, şartlar ve
kendi gelişim sürecim de buna dahil.
Sanat hep olmalıydı hep böyle hissettim
ve hayatın şartlarıyla, akışıyla nasıl denge-
lerim işte onu yoluna koymak zaman aldı
açıkçası benim hikayemde.

FARKLI BOYUT

Amerika’da oyunculuk eğitimi
almak müziğinize nasıl bir katkı
sağladı?

Az önce de dediğim gibi sanatın farklı
dallarında bir şekilde var olmak ve ken-
dini ifade etmek için aranan yollar. Ken-
dimi en iyi ifade ettiğim, var olduğumu ve
mutlu olduğumu hissettiğimi bulana
kadar da denedim ve üstüne gittim.
Oyunculuk eğitimi ve yaşadığım tecrübe-
ler, başka bir kültür ve dilde kendini
doğru ve karşıya duygunu saf  şekilde ak-
tardığını görebilmek, hayat bir taraftan
akarken içimdeki müzik ateşi de bir yan-
dan harlanmaya devam ediyordu. Oyun-
culuk eğitimi, özellikle başka bir ülke ve

kültürde olunca ne olduğumu, nerede
durduğumu, konumumu ve özellikle de
duygusal iniş çıkışları daha da farklı bir
boyutta ele almamı sağladı.

“Döndür Yolumdan” gibi güçlü
bir şarkının ortaya çıkış hikâyesini
bizimle paylaşır mısınız?

Çok ilginçtir ki bu şarkımı askerde nö-
betteyken yazdım. Kâğıt kalem yok sa-
dece aklımda melodiler ve sözleriyle bir
anda dökülmeye başladı. Tabi o sıra ha-
yatımda duygusal anlamda farklı, yepyeni
filizlenen hisler şarkının oluşmasında
büyük rol oynadı. Şarkı çok kısa sürede
bitti ve şu çok ilginçti, nereye varacağını
ve nerelere geleceğini tabi ki bilemezdim
ama güçlü bir şarkı olduğunu hissettir-
mişti bana.

Yazdığınız şarkılarda en çok hangi
temaları işlemeyi seviyorsunuz?

Genelde kendi yaşadıklarımdan yola
çıktım, başkalarının hikâyelerinden etkile-
nip sözler yazdığım da çok oldu ama kendi
isyan ve iç savaşlarımı kâğıt ve kalemle ver-
dim genelde. Hepimizin hayatında da ol-
duğu gibi sevmek, sevilmek ve aşk büyük
yer tuttu tabi ki. Daha önce hiç tadılma-
yan hisler, karşılıksız yaşananlar, eksik ka-
lanlar, mutlu anlar, yıkılıp dağılmalar ve
bazen çöküşler her türlü duygu var. 

Murathan Mungan’ın projesinde
yer almak kariyerinizde nasıl bir
etki yarattı?

“Döndür Yolumdan” için yakın bir
dostumla beraber hemen bir demo hazır-
lamıştık Sağ olsun hayat kazandırmıştı
yaptığı aranjeyle. 2006 senesiydi tabi diji-
tal bu kadar yaygın değil, daha farklı iler-
liyor işler. Demolarımı yollamaya
başladım. Çok değerli psikiyatr ve yazar
sevgili Engin Geçtan ile sohbetlerimizde
demomu çok beğenmiş ve Murathan
Mungan'a dinlemesi için göndermiş, ken-
disi o sıralar süpervizörlüğünü yapacağı
Müslüm Gürses projesi olan “Aşk Tesa-
düfleri Sever” albümü için şarkımı dinle-
yip çok beğenince albümde yer almasını
istedi. Murathan Mungan gibi değerli bir
yazarın önderliğinde ve böyle bir projede
yer alarak profesyonel müzik hayatına
atılmak müthiş bir duygu gerçekten.
Albüm için, tanınmış Batı müziği parçala-
rına edebiyatçılar, şairler Türkçe sözler
yazmıştı. Albümde yer alan "Nilüfer",
benim şarkım olan "Döndür Yolumdan"
ve "Ah Oğlum" dışındaki tüm şarkılar, ya-
bancı sanatçıların şarkılarının üzerine söz-
ler yazılarak okundu. Ayrıca bu albümde
Sezen Aksu, albümde yer alan Sebahat
Abla şarkısında Gürses ile düet yaptı. 

2 Kore’nin zengin kültürel mirası,
"Karavan Kore Kültür Günü" etkin-
liği kapsamında Manisa’ya taşınıyor.
Kore Kültür Merkezi tarafından dü-
zenlenen etkinlikte, Koreli sanatçı
Ma Eunjin Manisalı sanatseverlerle
buluşacak. 17 Nisan 2026 tarihinde
saat 15.00’te Manisa Celal Bayar
Üniversitesi Süleyman Demirel Kül-
tür Merkezi’nde gerçekleştirilecek et-
kinlikte, katılımcılar Kore kültürünü
yakından tanıma fırsatı bulacak.

MÜZİK ZİYAFETİ

Etkinliğin en dikkat çeken bölümü ise
güçlü sesi ve sahne performansıyla
tanınan Ma Eunjin’in canlı konseri
olacak. Sanatçı, Manisalı izleyicilere
unutulmaz bir müzik ziyafeti sun-
maya hazırlanıyor.
Program kapsamında ayrıca Ko-
re’nin geleneksel kıyafetleri, halk
dansları ve kültürel gösterileri sergile-
necek. Katılımcılar hem Kore’nin
köklü geleneklerini hem de modern
popüler kültürünü bir arada dene-
yimleme imkânı bulacak. Türkiye ile
Kore arasındaki kültürel bağları güç-
lendirmeyi amaçlayan etkinlik, ücret-
siz olarak tüm vatandaşların
katılımına açık olacak. İHA

2 Denizli’nin Çameli ilçesinde,
Çameli Kaymakamlığı ve Çameli
Belediyesi iş birliğiyle düzenlenen
"Tarihe Yolculuk" projesi kapsa-
mında lise öğrencileri Çanak-
kale’nin tarihi ve kültürel
mekanlarını ziyaret etti. Çameli
Mesleki ve Teknik Anadolu Li-
sesi, Çameli Anadolu Lisesi ve
Çameli Anadolu İmam Hatip Li-
sesi öğrencilerinden oluşan kafile,
milli mücadele ruhunu yerinde

hissetmek
amacıyla Ça-
nakkale’ye çı-
karma yaptı.
Gençlerde
tarih bilinci
ve milli duy-
guları pekiş-
tirmeyi hedefleyen gezi
programına öğretmenler de eşlik
etti. Program kapsamında sadece
tarihi alanlar değil, öğrencilerin

gelecek planla-
rına ışık tutacak
akademik birim-
ler de ziyaret
edildi. Kafile; 18
Mart Üniversitesi
Ziraat Fakültesi,
Mühendislik Fa-

kültesi, Piri Reis Müzesi, Deniz
Müzesi ve Çimenlik Kalesi’nde
incelemelerde bulunarak üniver-
site hayatı hakkında bilgi aldı.
Öğrenciler, Seyit Onbaşı Heykeli,
Şahindere Şehitliği, Hilal-i
Ahmer Hastanesi, Şehitler Abi-
desi, 57. Alay Şehitliği, Conkba-
yırı Anıtı ve Uluçalireis
Denizaltısı gibi noktaları ziyaret
etti. Organizasyonun ardından
memnuniyetlerini dile getiren öğ-
renci ve öğretmenler, kendilerine
bu imkanı sağlayan Çameli Kay-
makamı Mustafa Çelik ve Çameli
Belediye Başkanı Cengiz Arslan’a
teşekkürlerini iletti. İHA

Kore rüzgarı
Manisa’da
esecek

Öğrencilerden Çanakkale çıkarması

2 Bornova Belediyesi ev sahipliğinde,
Sayra & Çınar Vakfı iş birliğiyle dü-
zenlenen şenlik, yoğun katılım ve ren-
kli görüntülere sahne oldu. Bornova
Belediyesi Atatürk Kitaplığı'nın bah-
çesi, çocukların neşesiyle dolup taştı.
İzmir Depremi'nde hayatını kaybeden
Sayra ve Çınar kardeşlerin adını yaşat-
mak amacıyla kurulan vakıf  tarafın-
dan gerçekleşen etkinlikte hem anlamlı
hem de eğlence dolu anlar yaşandı.
Şenlikte keyifli atölyelerden eğlenceli
oyunlara, zumbadan yüz boyamaya,
masal okumadan mini konsere kadar
birçok aktivite çocuklarla buluştu. Mi-
nikler, rengarenk süslenen alanda hem
öğrendi hem eğlendi. Sürpriz hediye-
ler ve lezzetli atıştırmalıklar ise günün
coşkusunu artırdı. Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki, etkinlikle ilgili ola-
rak, “Sayra ve Çınar'ın adını yaşat-
mak, onları gülüşlerle anmak hepimiz
için çok kıymetli. Bu tür etkinliklerle
hem çocuklarımızın gelişimine katkı
sağlıyor hem de toplumsal dayanış-
mayı güçlendiriyoruz. Onların adı
Bornova'da umutla yaşamaya devam
edecek” dedi.  EGEMEN SAYIN

Bornova’da 
minikler
eğlendi

SÖZLERLE BAŞLAYAN, MÜZİKLE BÜYÜYEN BİR HİKÂYE

Küçük yaşlarda başladığı söz yazarlığı serüvenini yıllar
içinde derinleştiren sanatçı Özgür Pamukçu,  “Döndür
Yolumdan” ile müzik dünyasına güçlü bir adım attı.
İşletme ve MBA geçmişine rağmen sanattan kopmayan,
Amerika’da aldığı oyunculuk eğitimiyle ifade gücünü
geliştiren sanatçı, şimdi ise yeni şarkısı “Öğretiyor 
Hayat” ile dinleyicisiyle buluşmaya hazırlanıyor

Müslüm Gürses gibi bir efsanenin sizin
sözlerinizi seslendirmesi size ne hisset-
tirdi?
Proje ve albüm başlı başına büyük gurur ve
tatmin yaşattı elbette. Hele ki Müslüm Gürses
gibi dev bir ismin böyle bir albümde şarkımı
okuması hala düşününce yüzümü gülümse-
ten bir his. Müzik yolculuğum bu albüm ve
Müslüm Gürses'in şarkımı seslendirmesiyle
başladı. Daha iyisini hayal edemezdim sanı-
rım.
Rafet El Roman’ın yıllar sonra aynı şar-
kıyı yeniden yorumlamasını nasıl değer-
lendiriyorsunuz?
Yıllar sonra şarkımı Rafet El Roman’ın seslen-
dirmek istemesi harika bir duyguydu. Yine
kendi stili ve yorum tarzıyla bambaşka bir
hava katmıştı şarkıya. Müzik piyasasında söz
ve müzik yazarlığımın takdir edildiğini gör-
mek daha ileriye gitmek için umutlarımı
daha da yeşerten bir gelişme oldu açıkçası. 
Dijital platformların yükselişi sizce müzik
üretimini ve tüketimini nasıl değiştirdi?
Dijital platformların gelmesiyle birlikte hem
olumlu hem olumsuz taraflar oldu müzik pi-
yasasında kanımca. Üretilen eserleri yayınla-
yacak platform genişliği gerçekten büyük bir
avantaj çünkü daha eski yıllarda plakçıların
olduğu dönemlerde şarkılarınızın dinlenip
kayda değer görülüp görülmemesi ve hatta
bazen dinlenmemesi gibi süreçler varmak is-
tediğiniz hedefi baltalıyordu. Bunu büyük öl-
çüde değiştirdi ve kolaylaştırdı dijital
platformlar ancak öte yandan bu sefer de
farklı sorunlar gündeme geldi. Şarkı din-
lenme sayıları, sosyal platformlarda ne kadar

takipçin olduğunun bile gösterge olarak öne
sürülmesi, sadece sayılar üzerinden yürütü-
len, büyük ve önceden ünlenmiş bir isim de-
ğilseniz kalite ve yapılan işin çok da
önemsenmediği hissi ve yalnızca bunun üze-
rinden yürüyen bir şekle evrildi zamanla. 
“İyi şarkılar bir gün mutlaka yerini
bulur” diyorsunuz. Bu inancı besleyen
deneyimleriniz neler?
Açıkçası kendimin de yıllar öncesinden dinle-
yip müzik piyasasında yer almadan önceki
yıllardan bile tecrübe ettiğim şarkılardan yola
çıkabiliriz. Öyle şarkılar olur ki, kimisini son-
radan keşfediyorsunuz yaş alıp tecrübe ka-
zandıkça hayatta, kimisini tüm hayat
yolculuğunuzda birlikte taşıyorsunuz yanı-
nızda, kimisini bazı zamanlarda sadece eğ-
lenmek veya zaman geçirmek için kimisini de
her daim ne zaman dinlerseniz aynı samimi
duygu ve kaliteyle sizi karşılayacağını bildiği-
niz o olgun, ruha hitap ettiğini hissettiğiniz
belki de yıllanmış o şarkılar. İşte bu yüzden
iyi şarkılar mutlaka yerini bulacaktır çok yıllar
sonra olsa bile.
Şu an üzerinde çalıştığınız projelerden
bahseder misiniz?
Son 4 yıldır kendi şarkılarımı seslendirdiğim
için üretmeye ve şarkı söylemeye devam.
Çok kısa bir süre sonra yeni şarkım “Öğreti-
yor Hayat” yayınlanacak. Bu şarkımda farklı
bir tını yakalamak istedim öncekilerden. İn-
giltere'den değerli müzisyen ve müzik pro-
düktörü Dan Scholes ile birlikte çalıştık.
İçtenlik ve samimiyeti kaybetmeden melodi
ve beste yönünden daha soul / funk öğeleri
barındrıran bir şarkı yapmaya çalıştım. Haya-
tın çetrefilli yollarında bazen dövüle dövüle
ve acıların kanıksatılıp bize hayatın öğrettik-
lerini anlatıyor şarkı. 

Hayal edemezdim

TUĞÇE YERDELEN

RÖPORTAJ
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‘Döndür Yolumdan’dan 
Öğretiyor Hayat’a
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